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E estis on viimastel aastatel saa-
nud tavapäraseks muster, kus 
riik kehtestab uusi nõudeid ja 

makse, viidates Europa Liidu ees-
märkide täitmisele ning keskkon-
nasäästlikkusele, kuid nende tege-
lik rakendamine ja rahaline koor-
mus jääb kohalike omavalitsuste ja 
sealsete inimeste kanda. Veelgi hal-
vem, sageli on tegemist olukorraga, 
kus keskkonna ühe osa säästmine 
käib teise osa arvelt, mis lõppkok-
kuvõttes on nullsummamäng ning 
võitu pole, küll aga on kulud ja pa-
hameelt tekitav süsteem. Käesoleva 
aasta alguses jõustunud jäätmere-

form on selle ilmekaks näiteks.

Jäätmereformi mitu palet
Jäätmereformi eesmärk on klii-

maministri sõnul suurendada ring-
lussevõttu, vähendada prügilasse 
ladestamist ning liikuda lähemale 
Euroopa Liidu keskkonnaeesmär-
kidele. Kuigi eesmärgid on vajali-
kud, tekitab reformi rakendamine 
mitmeid praktilisi ja regionaalseid 
probleeme, eriti kohalike omavalit-
suste ja nende elanike jaoks.

Reformiga kaasnevad olulised 
muutused jäätmehoolduse kor-
ralduses. Muuhulgas jõustub 1. 

ARVAMUS

Keskkonnapoliitika arve maksab kinni kohalik elanik
juulil keskkonnatasude muuda-
tus,  mis seab  segaolmejäätme-
te  põletustasuks 60  eurot tonni 
kohta ja  ladestustasuks  90 eurot 
tonni kohta. See tähendab hin-
natõusu ka segaolmejäätmete 
üleandmises. Kohalikud omava-
litsused peavad hakkama koor-
dineerima kogu jäätmesüsteemi 
tervikuna, mis hõlmab erinevate 
jäätmeliikide kogumise korralda-
mist, teenusega seotud hangete 
läbiviimist, sihtarvude täitmist, 
elanike teavitamist ja järelevalve 
teostamist. Lisaks laieneb liigiti 
kogumise süsteem. Senisest roh-
kem tuleb eraldi koguda biojäät-
meid, pakendeid, paberit ja pappi, 
tekstiile ning ohtlikke jäätmeid. 
See toob aga kaasa logistilised 
kulud, sest enam ei saa rääkida 
ühest prügitiirust, vaid erinevate 
jäätmetega seonduvalt võib neid 
olla mitu. Lisaks on väiksemates 
kohtades asustus hajus ning vahe-
maad pikad ja see tähendab seda, 
et iga kogumisring, konteiner, 
biojäätmete vedu või jäätmejaama 
teenus on inimese kohta kallim. 
Kui linnas teenindab üks veoring 
sadu majapidamisi, siis hajaasus-
tusega piirkonnas võib sama aja 
jooksul jõuda vaid kümnete maja-
pidamisteni. Kulu on aga väikse-
mas kohas elaniku kohta oluliselt 
suurem ning samamoodi suure-
neb ka keskkonnakulu, sest poo-
leldi tühisõite ja pikki vahemaid 
läbivad veokid saastavad õhku ja 
loodust, mis nimetatud eesmärgi-
ga kuidagi kooskõlas ei ole.

Väikevald kannab suuremat koor-
must kui suurlinn

Jäätmete põletamisele kehtesta-
tud 60-eurone maks tonni kohta 
ning prügila tasude tõus sama palju 
tähendab üht: jäätmekäitluse hind 
kasvab hüppeliselt. Tegemist ei ole 
marginaalse muutusega – paljudel 

juhtudel tähendab see kulude sisu-
list kahekordistumist.

Oluline on aga mõista, et jäät-
mevedajad ei saa seda kulu kanda, 
omavalitsused ei suuda seda kom-
penseerida ja lõpuks maksab selle 
kinni lõpptarbija.

Suurematel linnadel on laiem 
tulubaas – rohkem elanikke, ette-
võtteid ja maksutulu. See võimal-
dab vajadusel katta lisakulutusi 
eelarvest või investeerida süsteemi 
uuendamisse. See tähendab seda, 
et suuremad linnad võidavad ai-
nuüksi juba mastaabiefekti pealt, 
rääkimata suuremast haldussuut-
likkusest. Väikevaldadel on eel-
arveruum kitsam. Kui lisanduvad 
kulud jäätmehooldusele, tuleb raha 
leida teiste valdkondade arvelt – 
taristu, noorsootöö, kultuur, sport 
või sotsiaalteenused. See tähendab, 
et keskkonnaeesmärkide täitmi-
ne võib väiksemas omavalitsuses 
toimuda teiste kohalike teenuste 
arvelt.

Tekkivad võimalikud tagajär-
jed, millest aga reformi käigus 
pole räägitud, puudutavad reaal-
set olukorda, kus süsteem muu-
tub kalliks ja keeruliseks, mistõt-
tu võivad tekkida ebameeldivad 
kõrvalmõjud. Probleemid on 
kortermajadega, kus sageli puu-
dub füüsiline ruum viie-kuue 
erineva konteineri jaoks või ise-
gi korterisiseseks liigiti kogumi-
seks. See võib viia olukorrani, 
kus reformi kõrvalmõjudena 
hakatakse prügi metsa viima, 
põletama jäätmeid ebaseadusli-
kult ning avalikke konteinereid 
kontrollitakse valesti. See pole 
mitte pahatahtlikkus, vaid või-
malik reaalse elu tagajärg. Ning 
see omakorda teeb keskkonna-
le suurema kahju kui see, mille 
parandamist loodeti reformiga 
saavutada. Antud reformi puhul 
on näha, et keskkonnaeesmärgid 

tegelikult ei arvesta majanduslik-
ku reaalsust, halduskoormus ei 
arvesta kohaliku tasandi suutlik-
kust ning otsused on tehtud ilma 
süsteemi tervikmõju hindamata.

Ühesugune reegel ei arvesta Eesti 
erinevust

Eesti ei koosne ainult Tallin-
nast ja Tartust. Meil on ranniku-
vallad, hajaasustusega piirkon-
nad, saared, metsased piirkon-
nad ja väiksed keskused. Jäätme-
korralduse kulud ja võimalused 
on igal pool erinevad. Suur osa 
riigist on hajaasustusega piir-
kond, kus uued nõuded muu-
tuvad kiiresti ebamõistlikuks. 
Näiteks tähendab iga jäätmeliigi 
eraldikogumine pikki sõite pool-
tühjade konteinerite juurde, mis 
juba mainitult, suurendab nii 
kulusid kui ka süsinikujalajälge 
ehk on otseses vastuolus seaduse 
enda eesmärkidega. Asjaolu, et 
logistikakulud jagunevad väheste 
elanike vahel tähendab koheselt 
seda, et maapiirkonnas elamine 
muutub kallimaks.

Reformiga seonduvalt räägi-
takse ka uutest tasudest – ladesta-
mistasu tõusust ja põletustasust. 
Riik loodab kümneid miljoneid 
eurosid lisatulu. Kuid kust see 
raha tuleb? Lõppkokkuvõttes ikka 
inimeste taskust – kõrgemate tee-
nusehindade, kallimate kommu-
naalkulude ja ettevõtete kasvavate 
kulude kaudu.

Probleemiks on ka konkurent-
si puudumine. Kui omavalitsu-
sed saavad jäätmeid suunata enda 
kontrollitavatesse käitluskohta-
desse, siis miks peaks eraettevõte 
investeerima uude sorteerimisliini 
või tehnoloogiasse? Kui turule ei 
pääse, pole ka põhjust investeerida. 
Nii pidurdame ise ringmajanduse 
arengut, millest samal ajal kõnesid 
peetakse.

Kohustus tuleb riigilt, pahameele 
peab taluma omavalitsus

Riik seab eesmärgid, muudab 
seadust ja kehtestab nõuded. Kuid 
kui teenuse hind tõuseb, kontei-
nerite arv suureneb või elanikele 
tunduvad nõuded ebamõistlikud, 
pöördutakse vallamajja.

Kohalik omavalitsus peab selgi-
tama otsuseid, mida ta ise kujun-
danud ei ole. Inimeste jaoks ei ole 
oluline, kas kohustus tuli minis-
teeriumist või seadusest – nemad 
näevad oma arvel teenuse kalline-
mist ja pöörduvad kohaliku võimu 
poole.

Nii jääb poliitiline vastutus ko-
halikule tasandile, kuigi otsustus-
õigus oli suuresti keskvalitsusel.

Jäätmeseaduse muudatus ei 
ole pelgalt keskkonnapoliitiline 
samm. See on näide süsteemsest 
probleemist, kus riik kehtestab 
kohustusi, kuid ei kata nende ku-
lusid ega arvesta rakendamise 
tegelikkusega.

Kui selline lähenemine jätkub, 
ei ole küsimus enam ainult jäät-
memajanduses. Küsimus on sel-
les,,kui kaua suudavad kohalikud 
kogukonnad kanda järjest kasva-
vat koormust, mille üle neil endal 
sisuliselt kontroll puudub. Kui re-
formi tahetakse päriselt ellu viia, 
tuleb tunnistada lihtsat tõde, et 
Eesti ei koosne ainult Tallinnast ja 
Tartust, vaid nagu ülal juba ütle-
sin, meil on saared, hajaasustusega 
vallad, metsapiirkonnad ja väike-
sed keskused. Kõigile ei saa sobida 
üks ja sama mudel.

Õiglane reform tähendaks püsi-
vat rahastust, paindlikke nõudeid 
väiksematele omavalitsustele, tuge 
hangete, IT ja teiste lahenduste 
jaoks ning realistlikke tähtaegu. 
Mitte loosungeid eesmärkide taga, 
vaid toimivaid lahendusi. Ι Einar 
Vallbaum, Viru-Nigula vallavanem

Väljaandja: 
AveC Kirjastuse OÜ, 

Tobia küla, Rakvere vald
Telefon 5373 4199, 

toimetus@kuulutaja.ee
www.kuulutaja.ee

Kuulutaja ilmub reedeti. 
Trükk: Printall AS

Toimetuse külastus 
eelneval kokkuleppel
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President Karis: ühtsus, kaitsekulud 
ja Ukraina toetamine on 
NATO vastus Venemaa ohule
R iigipea rõhutas sel nädalal 

Bukarestis toimunud NATO 
idatiiva ja Põhjala riikide 

tippkohtumisel, et kõikide liitlaste 
kaitsekulutuste 5 protsendi eesmärk 
peab saama reaalsuseks võimalikult 
kiiresti. „See on vajalik meie kait-
seplaanide elluviimiseks ning heidu-
tuse ja kaitse usutavuse tagamiseks,“ 
sõnas president Karis.

Kohtumisel keskenduti peamiselt 
eelseisvale NATO tippkohtumisele 
Ankaras, mille keskne eesmärk on 
president Karise sõnul hoida liitlas-
te ühtsust ja tugevat sidet Ameerika 
Ühendriikidega ajal, mil Euroopa 
julgeolekukeskkond nõuab allian-
silt senisest suuremat otsustavust ja 
kaitsevõimet. „Euroopa peab võtma 
suurema vastutuse oma kaitse eest, 
meie julgeoleku alus on kõigi liitlas-
te pühendumus NATOle ja artiklile 
5,“ sõnas Eesti riigipea.

President Karise sõnul on Eesti 
prioriteedid Ankaras selged: Haagis 
kokkulepitud kaitsekulutuste tase-
me saavutamine, Venemaa käsitle-
mine NATO suurima ja pikaajalise 
ohuna ning Ukraina pikaajalise po-
liitilise ja sõjalise toetuse jätkumine.

Vabariigi presidendi sõnul on 
selle oluline osa ka NATO integ-
reeritud õhu- ja raketikaitse plaan 
ning liitlaste kohaloleku hoidmine 
NATO idatiival. „Liitlaste kohalolek 

meie piirkonnas on kriitilise tähtsu-
sega kogu alliansi julgeoleku jaoks,“ 
lisas ta.

Venemaa jääb president Karise 
sõnul NATOle suurimaks ja pika-
ajaliseks ohuks. „Venemaa ei ole 
loobunud oma imperialistlikest am-
bitsioonidest ning paneb ka praegu 
liitlasi pidevalt proovile sabotaaži ja 
hübriidrünnakutega. Peame sellest 
ohust rääkima selgelt ning tegutse-
ma selle heidutamiseks ja tõrjumi-
seks,“ ütles riigipea.

President Karis kinnitas kohtu-
misel, et Eesti jätkab Ukraina iga-
külgset toetamist. „Peame oma ko-
huseks mitte ainult rääkida Ukrai-
na toetamisest, vaid näidata seda ka 
tegudega,“ sõnas president Karis. 
„Eesti annab jätkuvalt Ukrainale 
sõjalist abi vähemalt 0,25 protsendi 
ulatuses SKTst. See hõlmab näiteks 
enam kui 100 miljoni euro väärtu-
ses Eesti kaitsetööstuse toodangut, 
sealhulgas droonide ja droonitõr-
jevahendite tarnimist Ukrainale 
2026. aastal.“

President Karis rõhutas, et Uk-
raina liikmesus NATOs on Euroopa 
julgeoleku jaoks vajalik ning allianss 
peab jätkama Ukraina pikaajalist 
toetamist. „Ukraina liikmesus NA-
TOs on jätkuvalt kõige tugevam 
julgeolekugarantii Ukrainale ning 
muudaks tugevamaks ka alliansi,“ 

sõnas Eesti riigipea.
Bukarestis toimus ka NATO liid-

rite kohtumine Ukraina presidendi 
Volodõmõr Zelenskõiga. „Euroopa 
jaoks on õige aeg tegutseda ambit-
sioonikalt ja otsustavalt, et kinnis-
tada Ukraina kindlalt meie poliiti-
listesse, majanduslikesse ja julgeole-
kustruktuuridesse. Euroopa peab 
tegutsema julgelt ja põhimõttekind-
lalt,“ lisas president Karis.

Vabariigi presidendi sõnul on 
Venemaa sõda Ukraina vastu põhi-
mõtteline küsimus kogu Euroopa 
jaoks. „See sõda seab kahtluse alla 
Euroopa julgeoleku alustalad: ter-
ritoriaalse terviklikkuse austamise, 
piiride puutumatuse ning iga riigi 
õiguse valida ise oma liitlased,“ ütles 
ta.

Kohtumisel oli kõne all ka olu-
kord Pärsia lahe piirkonnas ning 
selle mõju rahvusvahelisele julge-
olekule ja maailmamajandusele. 
„Olukorra edasist eskaleerumist 
tuleb vältida ning liitlaste ühine te-
gutsemisjoon hoida tugevana. Sa-
muti ei tohi Venemaal ega Iraanil 
lasta piirkondlikust ebastabiilsusest 
kasu lõigata,“ ütles president Karis. 
Riigipea kinnitas ka Eesti valmis-
olekut panustada, sealhulgas ka sõ-
jaliste võimetega, et aidata taastada 
meresõiduvabadus Hormuzi väinas. 
Ι Kuulutaja
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Ärilaen kinnisvara tagatisel — 
lahendus kiirele kapitalivajadusele
E ttevõtluses tekib sageli olukor-

di, kus oluline tehing, inves-
teering või tellimus vajab kiiret 

rahastust. Pangalaenu taotlemine 
võib võtta kuid, kuid ärivõimalused 
ei oota. 

Kinnisvaralaen.ee pakub väikeet-
tevõtjatele ärilaenu kinnisvara taga-
tisel — kuni 300 000 eurot, otsus 24 
tunniga.

Kellele meie laen on mõeldud?
Meie klient on ettevõtja, kellel 

on konkreetne vajadus ja olemas 
kinnisvara, mida tagatiseks panna. 
Tüüpilised olukorrad:
■ Kaupleja või tootja saab suure 

tellimuse, aga kaup tuleb kohe 
ette osta

■ Põllumees peab enne toetuste 
laekumist seemned ja väetised 
soetama

■ Transpordiettevõtja näeb head 
võimalust sõidukeid osta, aga 
omakapitalist jääb puudu

Ühine joon: raha on vaja praegu, 
mitte kolme kuu pärast. Ja vajadus 
on lühiajaline — enamik meie klien-
te maksab laenu tagasi 6–12 kuuga.

Miks ettevõtted ei vali alati 
pangalaenu?

Pankade riskimudel on teistsugu-
ne – tavaliselt eeldatakse mitme aas-
ta majandusaruannete olemasolu, 
stabiilset käivet ning otsustusprot-

sess võib võtta kuu või rohkemgi. 
Selline lähenemine sobib hästi pika 
tegevusajaloo ja stabiilse kasumlik-
kusega ettevõtetele.

Kui aga ettevõte on noorem, käive 
hooajaline, tagatis asub väljaspool 
suuremat keskust või rahastust on 
vaja kiiresti, ei pruugi pangalahen-
dus olla kõige sobivam. See ei tähen-
da, et ettevõte oleks nõrk – lihtsalt 
panga riskimudel ei vasta konkreet-
sele olukorrale.

Miks valida meid?
Kiirus. Otsus 24 tunni jooksul. 

Raha kontol 2–5 tööpäevaga. Kogu 
laenu väljamaksmise protsess võtab 
tavaliselt alla nädala.

Lihtsus. Ei nõua auditeeritud aru-
andeid ega mahukaid äriplaane. Pii-
sab ettevõtte põhiandmetest, laenu 
eesmärgi lühikirjeldusest ja tagatise 
infost.

Paindlikkus. Tingimused — graa-
fi k, periood, väljamaksed — lepitak-
se kokku vastavalt sinu konkreetsele 
olukorrale.

Keerulisemad tagatised sobivad. 
Tootmishoone, maa, kinnisvara väl-
jaspool suuri keskusi — hindame 
tagatist reaalse turuväärtuse järgi, 
mitte linnakaardi järgi.

Kuidas kujuneb laenu hind?
Meie laenuintress on üldjuhul 

pangast kõrgem, kuid sellel on 

omad põhjused - kiirem otsustus-
protsess, paindlikumad tingimused 
ning võimalus rahastada olukordi, 
mida pangad sageli ei fi nantseeri.

Kui ärivõimaluse kaotamine 
maksab ettevõttele rohkem kui int-
ressivahe, võib selline rahastus olla 
mõistlik investeering. Kuna laenud 
on enamasti lühiajalised, jääb ka 
kogu intressikulu sageli mõõdukaks.

Näiteks tähendab 50 000 euro 
suurune laen 10 kuuks ligikaudu 
480-eurost igakuist intressimakset 
ning kogu intressikulu suurusjärgus 
4800 eurot. Laenuperioodil tasub 
ettevõte ainult intressi ning põhiosa 
makstakse tagasi perioodi lõpus, 
mis aitab hoida igakuise makse-
koormuse väiksemana.

Kui sellise laenu abil viiakse lõ-
puni tehing või projekt, mis teenib 
ettevõttele näiteks 15 000 eurot ka-
sumit, võib kiire rahastus aidata rea-
liseerida väga kasumliku võimaluse, 
mis muidu jääks kasutamata.

Kuidas edasi liikuda?
Kinnisvaralaen.ee aitab ettevõ-

tetel leida kiireid ja paindlikke ra-
hastuslahendusi olukordades, kus 
oluline äriline otsus ei saa jääda pika 
menetluse taha.

Esita taotlus meie veebilehel või 
võta meiega ühendust telefoni teel. 
Konsultatsioon on alati tasuta ning 
taotlusele vastame samal päeval.

Kinnisvaralaen.ee | +372 50 30 770 | info@kinnisvaralaen.ee

SISUTURUNDUS
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 Festival-laat 
ootab külla
U kraina Kaasmaalaskond „Bar-

vinok“ ja Eesti Ukrainlaste 
Kongress kutsuvad festivalile 

„Suur perekond“.
Programmis on Ukraina ja Eesti 

esinejate kontsert ning käsitöölaat. 
Kontserdil astub üles ka Eesti Lau-
lu fi naalvõistlusel osalenud Uliana 
Olhyna.

Festival toimub 16. mail kell 14 
Karmeli koguduse ruumides aadres-
sil L. Koidula 5. Sissepääs on tasuta. 
Ι Kuulutaja

Lääne Viru Pensionäride Liit
Lääne Viru Pensionäride Liit 
korraldab 07.03.2027 „Legendi-
de laulud 2027” – Annely Peebo, 
Marko Matvere ja Reigo Tamm 
kontserdi külastuse Alexela 
Kontserdimajas.
Pilet + transport 65 eurot. Re-
gistreerida ja raha maksta saab 
kolmapäeviti kell 10.00–12.00 
kuni 27. maini 2026 või kuni 
kohti jätkub

Biore Tervisestuudio 
19., 25.05 Kvantresonants tes-
timine ja Healy – Mare Uue 
vastuvõtt
21.05 Eve Heinmetsa tervise tes-
timine Volli aparaadiga
20.05 Plaaster peale – valu ära! 
Valgusteraapilised plaastrid ja 
nende kasutamine erinevate ter-
visehädade korral. Kairit Zav-

19.05 kell 11 “Presidendi 
lustakas vastuvõtt ulakatele 
lastele” v/m, lav. Tarmo 
Tagamets

19.05 kell 13 “Presidendi 
lustakas vastuvõtt ulakatele 
lastele” v/m, lav. Tarmo 
Tagamets

20.05 kell 11 “Presidendi 
lustakas vastuvõtt ulakatele 
lastele” v/m, lav. Tarmo 
Tagamets

20.05 kell 13 “Presidendi 
lustakas vastuvõtt ulakatele 
lastele” v/m, lav. Tarmo 
Tagamets

21.05 kell 19 “Pimekaader” 
v/m, lav. Leeni Linna

22.05 kell 19 “Madisoni 
maakonna sillad” s/m, lav. 
Artjom Garejev

23.05 kell 15 “Lõputu suvi” 
v/m, lav. Priit Põldma RT 
Matinee!

23.05 kell 15 “Kramer 
Krameri vastu” s/m, 
lav. Mart Piirimees 
RT Matinee!

KUHU MINNA

jalov – Lifewave esindaja Eestis. 
Osalustasu 10 eurot (sisaldab 
plaastrit ja Kangenvett). Oled 
meile oodatud!
Laada 41, Rakvere
Reg tel 5017 960, info@biore.ee
www.tervisepood.biore.ee

Lääne-Virumaa Spordiveterani-
de Koondis
Lääne-Virumaa SVK 2026. a 
meistrivõistlused petangis (nai-
sed-mehed) toimuvad neljapäe-
val, 21. mail algusega kell 18.00 
Rakvere Vallimäe Vabaõhukes-
kuse Ringlava juures. Info tel 524 
7013, peakohtunik Vello Vasser
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VABA AEG

S uvi hakkab vaikselt tuure ko-
guma, päevad pikemad, ilmad 
soojemad, kellel nüüd enam 

mahti oleks aega pimedas kinosaalis 
veeta! Seepärast soovitan vaheldu-
seks uut päris head sarja, mida saab 
vaadata Apple TV pealt (seal on ka 
eestikeelsed subtiitrid). Aga kes ee-
listab hoopis vabas õhus raamatut 
lugeda - ka seda saab, sest sari on 
valminud romaani põhjal, mis ilmus 
vaid paar nädalat tagasi eesti keeles, 
seega värske kraam!

Romaan on Rufi  Th orpe „Margol 
on rahamured” („Margo’s Got Mo-
ney Troubles”) ja sari kannab sama 
pealkirja. Romaan ilmus esmakord-
selt 2024. aastal, sarja esimene osa 
jõudis eetrisse 15. aprillil, kokku on 
sellel 8 osa, neist viimast saab vaada-
ta järgmisel nädalal, 20. mail.

Rufi  Th orpe romaani peategelane 
on noor neiu Margo (Elle Fanning), 
kes õpib ülikoolis kirjandust ning 
kellel tekib kirglik seksisuhe kirjan-
duse õppejõu Mark Gable’iga (Mic-
hael Angarano). Muidugi jääb neiu 
rasedaks, muidugi ei taha mees lap-
sest midagi kuulda, muidugi ta juba 
on abielus ja laste isa ning muidugi 
ta hakkab lõpuks endale nõudma 
lapse ainuhooldusõigust. Tõsi, seda 
teeb ta küll oma võimuka ema sun-
nil, kuid sellegipoolest on ta ka ise 
silmakirjalik võltsvaga moraalitseja, 
kes teistele varmas etteheiteid tege-
ma, samal ajal iseenda vastutust ja 
amoraalsust nägemata.

Tegemist ei ole autobiograafi li-
se romaaniga, kuigi arvata võib, et 
mingeid isiklikke kogemusi on au-
tor raamatusse pannud, sest ka tema 
kasvas üksikvanema lapsena ja õp-
pis ülikoolis kirjandust. Margo ema 
Shyanne rolli teeb Michelle Pfeiff er. 
Lisaks astub sarjas üles ka Nicole 
Kidman, kes mängib endisest maad-
lejast juristiks saanud püss-naist 
Lace’i. Ühe jätisest mehe kõrval on 
ka sümpaatseid meestegelasi – Mar-
go isa on endine maadleja Jinx (Nick 
Off erman) ja Shyanne uus abikaa-
sa on kirikuõpetaja Kenny (Greg 
Kinnear). Staaride paraad on sarjas 
korralik ja sari ise vägagi kvaliteetne 
meelelahutus, sobib eriti hästi neile, 
kes soovivad sooja suhtedraamat, 
mis oleks ühtaegu humoorikas ja 
natuke kurblik ning kindlasti mitte 
liiga imal.

Mulle meeldib see, et siin on te-
gelastel palju sisemisi kõhklusi, na-
don muutumises ja arenemises ja ka 
meestel on tunded, neid ei ole kuju-
tatud lameda mustvalge mustri jär-
gi. Kõige häirivam minu jaoks ehk 
tundus see, et õppejõu puhul mai-
nitakse tekstiliselt, et ta on „umbes 
30-aastane”, kuid näitleja, kes selles-
se rolli pandud, on ilmselgelt juba 
40 täis (näitleja Michael Agarano on 
39-aastane ja ei näe oma vanusest 
noorem välja).

Mõnevõrra kummaline tundus 
esimestes osades ka peategelase 
Margo pidev alastus, kuid samal 

ARVUSTUS

Raamat ja sari korraga ka raamatut.
Siinkohal kasutan võimalust ja 

vabandan lugejate ees – eelmisel 
nädalal kirjutasin, et lambakrimi-
null ei ole eesti keeles raamatuna 
ilmunud, selgus, et siiski on. Ma ei 
leidnud seda otsinguga, kuna ot-

sisin autori ja mitte pealkirja järgi. 
Leonie Swanni raamat „Glennkill. 
Lambakriminull” ilmus eesti keeles 
2009. aastal ja 2010. aastast pärineb 
ka Jupiteri veebis täiesti tasuta kuu-
latav järjejutt, ette loeb Anu Lamp. Ι 
Margit Adorf

ajal sooviksin ülivõrdes kiita Elle 
Fanningut, kes kannab selle alastuse 
ekraanil nii loomulikult välja, et ma 
vist ei olegi kunagi näinud ühtegi 
teist näitlejat nii palju ja nii loomu-
likult alasti ekraanil mängimas. Tal 
on rinnad ikka kogu aeg paljad ja 
seda sugugi mitte ainult mingites 
erootilistes stseenides, mida näeb 
tegelikult isegi üsna vähe ja vaid 
esimeses paaris osas. Paljas on ta 
hiljem veel riietudes, imetades, On-
lyFansi kontol poseerides... 

Jah, peategelane, rahahädas noor 
ema, teeb endale OnlyFansi konto, 
lootuses selle abil raha teenida. Al-
guses seda raha muidugi tulebki, 
Margo loob endale ulmelise tegela-
se nimega HungryGhost (Näljane-
Vaim) ja tegeleb algselt ka veidrate 
peenise-iseloomustuste kirjuta-
misega, seega otseselt porno see ei 
ole, mida ta teeb, aga piiripealne 
fetiš-erootika siiski. Film ise on 
oma tonaalsuselt argine, kõik mis 
selles on kergelt või intensiivsemalt 
intiimset, on põhjendatud ja hästi 
läbi komponeeritud, hea maitsega 
tehtud.

Peategelase puhul tuleb mõista 
ka seda, et USA-s, kus tegevustik 
toimub, ei ole sellist emapuhkust ja 
riiklikku rahalist toetust nagu meil 
Euroopas. Margo peab sisuliselt 
kohe pärast sünnitust tööle minema, 
aga katsu sa seda teha vaid mõne-
kuuse imiku kõrvalt! Siit ka meele-
heitlik lahendus proovida kehaäri 
platvormi. Th orpe on öelnud, et ins-
piratsiooni sai ta selle raamatu kirju-
tamiseks just OnlyFansi keskkonda 
sirvides ja uurides ning ka maad-

luses kasutatavate nippide jagamise 
idee on sealt pärit. Ta isegi maksis 
osadele OnlyFansi tegelastele selle 
eest, et saaks neile esitada küsimusi 
romaani jaoks.

Lapsevanemad ei pea muretsema 
– noored ei tohiks siit küll saada ru-
malat ideed, et oh teeme nüüd kohe 
endale ka OnlyFansi konto ja asume 
pappi kokku riisuma. Sarjas ikkagi 
tuleb juttu ka sellest, kuidas niisu-
gune otsus võib ära rikkuda nii sinu 
enda kui ka su laste elu. Eriti kibe-
dalt reageerib tütre tegevusest kuul-
da saanud ema Shyanne, kes töötas 
ise noorena topless-baaris ettekand-
jana ja kellesse seetõttu moraalitse-
vad kaaskodanikud ikka ja jälle on 
põlastavalt suhtunud.

Näitlejad on sarjas head ja väga 
head, režissööre on sarjal läbivalt 
kolm, kõik naised: Dearbhla Wal-
sh, Kate Herron ja Alice Seabright. 
Stsenariste on neli, neist põhilisim 
David E. Kelley. Huvitav on loo juu-
res see, et vaevalt sai Rufi  Th orpe'i 
romaan ilmuda kui juba alustati ka 
sarja ettevalmistust. Esialgu ei ole 
lootust, et esimesele hooajale järg 
tuleks, sest romaanilgi ei ole veel jär-
ge ja pole teada, kas tulebki. Ei tea, 
kas tasubki head asja mingite järge-
dega solkima hakata.

Muide, keda huvitab, siis Spotifys 
on saadaval ka sarja soundtrack, 
muusika autoriks Nathan Micay ja 
lisaks sarja nimeline playlist, mis si-
saldab fi lmis kasutatud popartistide 
muusikat. Viimasel on väga huvitav 
valik ja soovitan seda eraldi kuulata! 
Ja muidugi on iga sarja ja fi lmi pu-
hul huvitav võimaluse korral lugeda 
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TÖÖ/KOOLITUS

Info ja kandideerimine

TEGUTSEME KA TAPAL.
Oleme liitunud Bolt rakendusega.

PAKUN TÖÖD
• Otsin remondimeest, kes korteris üht-
lustaks põrandate tasapinnad. Tel 525 9000

• CV-st töövetluseni läbimõeldult 
ja enesekindlalt. Aitan koostada 
professionaalse ja läbimõeldud CV, 
korrastada kandideerimisdokumente 
ning valmistuda töövestluseks. Koos 
liigume samm-sammult läbi kan-
dideerimisprotsessi: töökuulutuse 
analüüs, CV ja kaaskiri, töövestluse 
ettevalmistus, kandideerimisega seo-
tud küsimused ja nõustamine. Tutvu 
lehega FB: http://www.facebook.
com/3sstuudio. Päringud: 3sstuudio@
gmail.com

• Pakume tööd taksojuhtidele. Vajalik 
teenindajakaart. Tel 528 2659

• Võhu juustuvabrik otsib oma 
meeskonda JUUSTUVENITAJAT. 
Otsime tublit ja kohusetundlikku 
inimest, kes soovib panustada 
kvaliteetse juustu valmistamisse. 
Varasem kogemus ei  ole vaja-
lik – väljaõpe toimub kohapeal. 
Tööülesanded: juustu venitamine 
ja töötlemine, tootmisprotsessi 
jälgimine, töökoha puhtuse ja 
korra tagamine. Pakume: stabiilset 
tööd, väljaõpet kohapeal, sõbra-
likku kollektiivi. Huvi korral võta 
meiega ühendust: tel 5349 9515, 
Arut@hot.ee. Vinni vald, Võhu küla

• Pakume tööd betoneerija, armee-
rija, saalongi tegija, betoonelemendi
paigaldaja. Sobib ka brigaad. Tel 5811 
7000

• Pakume tööd Harjumaal kutsetun-
nistusega arboristile, kelle tööüles-
anneteks on: raietööd, ohtlike puude 
langetamine, puude hoolduslõikus, 
okste kärpimine. Omalt poolt paku-
me: ametiauto, konkurentsivõimelist 
töötasu, paindlikku töökorraldust 
vastavalt tööde mahule. silva.ser-
vice@hotmail.com. Tel 5390 3080, 
Sulev

• Pakkuda tööd plaatijale Rakveres. Tel 
5590 9683
• Ettevõte otsib oma meeskonda põran-
dakatete paigaldajat ja liistutajat. info@

amereta.com. Tel 516 0382

 OTSIN TÖÖD
• Keskealine mees otsib tööd, omab 
B-kategooria ja laadurilube, rohkem infot 
telefonil 5820 6965

• Teen mitmeid juhu- ja hooajatöid. Tel 
5832 8442

• Ehitusmees kogemustega otsib tööd, 
vahendid ja transport olemas. Tel 5602 
7210
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PAKKUMISED 14. - 27 mai.
Broileri kintsuliha
Jüri Lihameistrid
(suitsutatud) 1 kg

Smokey BBQ šašlõkk
Maks & Moorits
600 g

Treski HÜÄ suitsusink Nõo
1 kg (~ 450 g)

Maisikattega vürtsikas
kanatiib Tallegg
300 g

Minilihapallid Karni
340 g

Kabanossi pulgad Biovela
100 g
2 sorti

Vinnutatud vorst Elpozo
Fuetec (trühvliga)
150 g

Vinnutatud vorst Elpozo
Fuetec (trühvliga)
150 g

Vinnutatud vorst Elpozo
Fuetec (trühvliga)
150 g

Piiskopi keedusalaami
Rannarootsi
330 g

Veisemaksapasteet Chef Lunden
200 g

Vikerforellifilee Saare Kala
(viilutatud) 100 g
2 sorti

Latikafilee Peipsi Kalatööstus
(koduses marinaadis)
330 g / 150 g

Suvesupp Põltsamaa
530 g

Singipitsa Saarioinen
200 g

Majonees Hellmann`s
Originaal
405 ml

Kaste Hellmann’s
250 g
2 sorti

Majonees Lemmik
200 g
3 sorti

Majonees Lemmik
200 g
3 sorti

Margariin Voimix
(60%) 400 g

Eesti juust Estover
400 g

Juust Džiugas
100 g
2 sorti

Grilljuust Grikios
200 g

Kreeka jogurt Liisu
al 160 g / 3 sorti

Jogurtikreem Saare
400 g
3 sorti

Kohupiimakreem Alma
380 g
4 sorti

Talumaius Nopri
150 g
2 sorti

Biskviitkook
Choco Snack, 27 g
2 sorti

Koonusjäätis Jättis
96 g
2 sorti

Närimiskumm Orbit
14 g
8 sorti

Kummikommid Haribo
al 601 g
3 sorti

Šokolaadibanaanid Casali
150 g

Rosinaküpsised Marmiton
Tallinn
180 g

Rõngik Vikstal
200 g
2 sorti

Mais Mogyi
Mexicorn, 55 g
2 sorti

Hiina maapähklid Germund
250 g

Tudengi eine Germund
200 g

Pähklite ja rosinate segu Germund
200 g

Teraviljapulgad Veski
(täidisega) 200 g
2 sorti

Teraviljapulgad Veski
(täidisega) 200 g
2 sorti

Teraviljapulgad Veski
(täidisega) 200 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Brets
125 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Brets
125 g
2 sorti

Kartulikrõpsud Brets
125 g
2 sorti

Lasagne plaadid Pasta Reggia
(durumnisust)
500 g

Makaronid Panzani
500 g
2 sorti

Pastakaste Panzani
400 g
2 sorti

Ketšup Heinz
Original
460 g

Ketšup Hellmann’s
al 470 g
2 sorti

Lahustuv kohvijook Jacobs
3in1 (piimaseguga)
10 x 12,6 g

Lahustuv kohv Jacobs
Cronat Gold
100 g

Looduslik mineraalvesi Borjomi
(karboniseeritud)
0,5 l

Mineraalvesi Neptunas
(looduslik) 1,5 l
3 sorti

Mineraalvesi Neptunas
(looduslik) 1,5 l
3 sorti

8.98
10.98

4.74
7.90 €/kg

6.28

10.28
12.98

2.88
9.60 €/kg

2.28
6.71 €/kg

3.24

1.84
18.40 €/kg

2.48

3.28
21.87 €/kg

4.28

2.58
7.82 €/kg

3.28

1.98
9.90 €/kg

2.58

2.98
29.80 €/kg

3.88

1.68
11.20 €/kg

2.48

1.84
3.47 €/kg

2.48

1.58
7.90 €/kg

1.98

2.64
6.52 €/l

3.78

2.18
8.72 €/kg

2.78

1.08
5.40 €/kg

1.48

1.58
3.95 €/kg

1.94

3.48
8.70 €/kg

4.98

1.58
10.53 €/kg

1.78

0.68
25.19 €/kg

0.84

1.18
12.29 €/kg

2.08

0.68
48.57 €/kg

0.84

1.58
al 9.03 €/kg

2.28

1.98
13.20 €/kg

2.48

1.28
7.11 €/kg

1.68

0.98
4.90 €/kg

1.28

0.54
9.82 €/kg

0.68

1.38
5.52 €/kg

1.78

2.28
11.40 €/kg

2.74

1.78
8.90 €/kg

2.28

1.28
6.40 €/kg

1.64

2.38
19.04 €/kg

3.48

2.34
4.68 €/kg

3.04

1.64
3.28 €/kg

2.18

2.44
6.10 €/kg

al 3.38

2.28
4.96 €/kg

3.54

1.18
5.90 €/kg

1.68

Majonees Lemmik
200 g
3 sorti

Mineraalvesi Neptunas
(looduslik) 1,5 l
3 sorti

1.98
19.80 €/kg

2.58

2.14
21.40 €/kg

2.78

1.94
9.70 €/kg

al 2.48

1.34
3.35 €/kg

1.78

0.74
4.63 €/kg

0.84

1.18
2.95 €/kg

1.58

1.54
4.05 €/kg

2.08
al 4.29 €/kg

2.84

1.68
0.17 €/tk

2.68

4.28
42.80 €/kg

6.38

1.04
2.08 €/l

1.28

0.84
0.56 €/l

1.18

0.68
0.45 €/l

1.08

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A A++ A+ A A++ A+ A

A++ A+ A

A+ A A+ A

A+ A A++ A+ A

A+ A

HEA HIND

*Hind kehtib kuni 15.07.26 *Hind kehtib kuni 10.06.26

Ostame Lääne-Virumaal kokku RABARBERIT!  Tel: 58 604 676

HEA HIND
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19 ml
2 sorti

1 tk

500 ml

750 ml
1 l

10 ml
2 sorti1 tk

Looduslik mineraalvesi
Evian
1,5 l

Ingveri shot Rynkeby
0,5 l
2 sorti

Tomatimahl Heinz
290 ml

Limonaad Johnny Bloom`s
Rose Lemonade
0,33 l

Spordijook GRAM
0,5 l
2 sorti

Karastusjook Dr. Pepper
0,33 l
2 sorti

Karastusjook
1,5 l
4 sorti

Karastusjook Pepsi
1,5 l
2 sorti

Kali Rugile
0,5 l

Tähelepanu! Tegemist on alkoholiga.
Alkohol võib kahjustada Teie tervist.

Muu alkohoolne
jook Mionetto

Aperitivo  11, % / 0,5 l

KPN Vein Cafe Estoril
Vinho Verde, al 11%

75 l / 2 sorti0,

Vein Daos
al 12 75 l / 2 sorti%, 0,

Vein Mucho Mas
al 12,5%, 0,75 l

2 sorti

KGT vein
Barton & Guestier

Reserve, al 12,5%
75 l / 2 sorti0,

KGT vein
Barton & Guestier

Reserve, al 12,5%
75 l / 2 sorti0,

KGT vein
Barton & Guestier

Reserve, al 12,5%
75 l / 2 sorti0,

GT vein
Next Kangaroo
al   2%  0,751 ,         l
2 sorti

Muu alkohoolne
jook Mix
Vodka Cactus &
Green Apple, 4%
0,33 l

Muu alkohoolne
jook Mix
Vodka Cactus &
Green Apple, 4%
0,33 l

Muu alkohoolne
jook Mix
Vodka Cactus &
Green Apple, 4%
0,33 l

Muu piiritusjook
Pipra naps
35 al    2 l%, 0,

2 sorti

KPN kvaliteetvahuvein
Zonini

Prosecco Brut, 11 / 0,75 l%

KPN kvaliteetvahuvein
Zonini

Prosecco Brut, 11 / 0,75 l%

KPN kvaliteetvahuvein
Zonini

Prosecco Brut, 11 / 0,75 l%

Piiritusjook
Captain Morgan

Spiced Gold, 35% / 1 l

Liköör Minttu
Original Peppermint

40%, 0,5 l

Brändi Askaneli
5Y

40%, 0,5 l

Viin Absolut
40%, 0,7 l

Džinn Beefeater
L.D.

40%     7 l, 0,

Džinn Beefeater
L.D.

40%     7 l, 0,

Džinn Beefeater
L.D.

40%     7 l, 0,

Hügeenisidemed ja pesukaitsmed Libresse
al 16 tk

Hambapasta Colgate
Cavity Protection
75 ml

Suuvesi Listerine
Fresh Burst
250 ml

Habemeajami geel ja -vaht Nivea Mens
Sensitive
200 ml

Habemeajami geel ja -vaht Nivea Mens
Sensitive
200 ml

Habemeajami geel ja -vaht Nivea Mens
Sensitive
200 ml

Dušigeel Fa
400 ml
4 sorti

Nõudepesuvahend Mayeri
Red Cranberry (hüpoallergeenne)
500 ml

Nõudepesuvahend Mayeri
Red Cranberry (hüpoallergeenne)
500 ml

Nõudepesuvahend Mayeri
Red Cranberry (hüpoallergeenne)
500 ml

Nõudepesumasina kapslid Fairy
Platinum Plus Lemon
40 tk

Nõudepesumasina kapslid Fairy
Platinum Plus Lemon
40 tk

Nõudepesumasina kapslid Fairy
Platinum Plus Lemon
40 tk

Geelkapslid Ariel
30 tk
2 sorti

Pesugeel Mayeri
1 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Pesuloputusvahend Lenor
1,239 l
2 sorti

Värvipüüdja Vanish
30 tk

Puhastusvahend Ajax
al 500 ml
5 sorti

Õhuvärskendaja hoidjaga ja täited
Glade

Õhuvärskendaja komplekt ja täide
Air Wick

Nõudepesusvammid Vileda
Pur Active
2 tk

Svamm Vileda
Pur Active Mena
1 tk

Keraamilise pliidi
puhastussvammid Vileda
2 tk

Salvrätikud Zewa Deluxe
Aroma
60 tk

Niisked salvrätikud Smile
Baby (kummeli ja aaloega)
72 tk

Niiske tualettpaber Zewa
Sensitive
80 tk

Majapidamispaber Lambi
Big Long and Strong (3-kihiline)
1 rulli

Majapidamispaber Lambi
Big Long and Strong (3-kihiline)
1 rulli

Majapidamispaber Lambi
Big Long and Strong (3-kihiline)
1 rulli

Tualettpaber Lambi
Plus (3-kihiline)
4 rulli

Tualettpaber Lambi
Plus (3-kihiline)
4 rulli

Tualettpaber Lambi
Plus (3-kihiline)
4 rulli

Tualettpaber Zewa Deluxe
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Zewa Deluxe
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Tualettpaber Zewa Deluxe
Pure White (3-kihiline)
8 rulli

Prügikotid McLean
HD (nööritav) 35 l
15 tk

Naiste sukkpüksid Bellissima
Special (matid, tugevdatud
üla- ja varbaosa) 15 den
1 paar

Naiste sukkpüksid Bellissima
Special (matid, tugevdatud
üla- ja varbaosa) 15 den
1 paar

Naiste sukkpüksid Bellissima
Special (matid, tugevdatud
üla- ja varbaosa) 15 den
1 paar

1.54
1.03 €/l

1.94

3.68
7.36 €/l

4.98

0.94
3.24 €/l

1.38

0.84
2.55 €/l

0.98

1.54
3.08 €/l

1.88

0.74
2.24 €/l

0.94

3.18
7.95 €/l

al 4.94

0.98
1.96 €/l

1.28

11.98
0.30 €/tk

23.88

12.48
0.42 €/tk

16.98

3.48
4.48

4.48
3.62 €/l

7.88

1.48
0.99 €/l

1.28
0.85 €/l

1.88

0.64
1.28 €/l

0.74

1.78
0.11 €/tk

2.98

1.58
0.04 €/tk

2.58

0.88
11.73 €/l

1.64

2.48
9.92 €/l

3.98

4.78
23.90 €/l

6.58

3.78
18.90 €/l

5.48

1.64
0.82 €/tk

2.48

0.68
0.98

2.14
1.07 €/tk

2.98

1.28
0.02 €/tk

1.88

1.48
0.02 €/tk

1.98

3.88
0.05 €/tk

5.48

3.98
4.98

2.28
0.57 €/rull

2.98

3.78
0.47 €/rull

5.48

0.68
0.05 €/tk

1.28

2.08
0.21 €/m

2.88

0.84
0.01 €/tk

1.98

1.58
0.13 €/tk

1.88

4.98
6.48

3.48
4.48

0.74
0.98

1.98
2.98

6.98
8.98

5.98
341.74 €/l

7.88

2.38
2.98

1.58
158.00 €/l

2.28

3.68
1.23 €/tk

5.88

6.98
0.23 €/tk

10.78

2.98
5.96 €/l

al 5.28

1.68
3.36 €/l

3.08

1.98
2.64 €/l

3.08

2.18
3.38

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

+ 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10 + 0.10+ 0.10

A+ A A++ A+ A A++ A+ A A+ A

A++ A+ Y

A++ A+ A Y

*Hind kehtib kuni 01.07.26*Hind kehtib kuni 01.07.26

*Hind kehtib kuni 01.07.26

*Hind kehtib kuni 01.07.26 *Hind kehtib kuni 01.07.26

*Hind kehtib kuni 01.07.26 *Hind kehtib kuni 01.07.26 *Hind kehtib kuni 01.07.26 *Hind kehtib kuni 01.07.26

*Hind kehtib kuni 01.07.26 *Hind kehtib kuni 01.07.26

HEA HIND

Tähelepanu! Vastavalt turusituatsioonile võivad hinnad veel alaneda!
Vaata lisaks pakkumisi ja infot kaupluste kohta: www.grossitoidukaubad.ee
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Asume Rakveres
Tel 5698 0253

info.cormet@gmail.com
cormet.ee

• RASKETEHNIKA  REMONT, 
HOOLDUS, VARUOSAD

• VEO- NING SÕIDUAUTODE
REMONT, HOOLDUS, 
VARUOSAD 

• KLIIMASÜSTEEMIDE 
TÄITMINE, REMONT, 
VARUOSAD  

• RASKETEHNIKA NING
VEOAUTODE REHVITÖÖD,
REHVIDE MÜÜK 

• ALUSVANKRI REMONT, 
MÜÜK 

• HÜDROSILINDRITE REMONT, 
MÜÜK  

• KEEVITUSTÖÖD 
• REHVIDE MÜÜK

LAI VALIK VÄHE KASUTATUD 
JA UUSI SUVEREHVE!
Rakvere, Vabriku 12/1

324 3421

HAAKEKONKSUD
müük, paigaldus.

Tel 520 5245

VÄIKE-MAARJA 
AUTOLAMMUTUS

● TREILERI RENT
● Ostame AUTOSID
● KUSTUTAME REGISTRIST
● Rehvitööd ja remont

Erinevad VARUOSAD 
Euroopa ja Jaapani autodele

AUTOLAMMUTUS

Erinevad VARUOSAD

tel 326 1463, 504 3022
www.ebavere.ee, rannel@hot.ee

Tamsalu mnt 1 Väike-Maarja

KEHALA 
AUTOLAMMUTUS

E-R 9-18
Ostame autosid – 

tel 509 6714
KUSTUTAME REGISTRIST

Müüme – tel 325 1725 
LAOSEIS

www.rakeƩ .ee
Kehala küla

 AUTOREMONDI- AUTOREMONDI-
TÖÖKODATÖÖKODA

PIKK 49 
(TULETÕRJEMAJA)

• Korrosioonitõrje
• õli müük ja vahetus
• rehvide müük ja vahetus
• keevitustööd ja remont
• summutite remont ja vahetus
• keretööd ja värvimine
• veokonksu müük ja paigaldus

Info tel 51920899

MÜÜA

Üürile antavad korterid
• Vinni 2-toaline, II korrus, 150 €  

kinnisvara24.ee/240734353 
• Kohtla-Järve, Ravi 13, V kor-

rus, 90 €  
kinnisvara24.ee/240716013

• Türi, Kraavi 5, 2-toaline, III 
korrus, 180 € 
kinnisvara24.ee/240829612

• Türi, A.Haava, 2-toaline, V 
korrus 49 m2, 170 €
kinnisvara24.ee/240835633

• Kohtla-Järve, Sinivoore, 2-toa-
line, I korrus, 120 € 
kinnisvara24.ee/240763905 

• Viru-Nigula v, Koila, hoone ca
1200 m2, krunt ca 1 hektar  
kinnisvara24.ee/240892424

• Paide, Kevade (vabaneb mais) 
3-toaline, III korrus. 58 m2, 
250 € 
kinnisvara24.ee/240870840 

• Loksa, 2-toaline, I korrus. 41 
m2, 185 € 
kinnisvara24.ee/240896344  

Soodushind*: 45 500 €
Vana hind: 53 000 € 

2-korruseline 
renoveerimist 
vajav kortermaja 
Vändras. Üldpind 1013 m2. 
kinnisvara24.ee/240641812 

Soodushind*: 32 000 €
Vana hind: 35 000 €

Müüa 2-korruseline 
maja Tõrma külas. 
Krunt 3500 m2. 
kinnisvara24.ee/240641539 

Soodushind*: 175 000 €
Vana hind:  195 000 €

Müüa Raplamaal 
Sutlema külas 
kaks maja. Kokku 
netopind 450 m2.  
kinnisvara24.ee/240734676 

Hind: 42 500 €
Rae vallas maa-
tulundusmaa 3,3 
hektarit. Tingimise 
võimalus.
kinnisvara24.ee/240892199

Hind: 32 500 €
Korter Vinnis Tiigi 5 
2-toaline, II korrus, 
mööberitud, 39 m2. 
kinnisvara24.ee/240892201 

Hind: 43 000 €
Korter Türi, Kraavi 5, 
2-toaline, III korrus 

kinnisvara24.ee/240892185

Hind: 23 500 €
Suvila kõrvalhoo-
nega Viru-Nigula 
vallas Koila külas. 
Krunt 2900 m2.
kinnisvara24.ee/240797552 

Hind: 41 500 €
Korter Türi linnas A. 
Haava 5. 2-toaline, 
V korrus, 49 m2. 
kinnisvara24.ee/240892182

Soodushind* 
kehtib maikuu lõpuni

Lisainfo tel 512 2025 
igor@sacito.eu 

 KINNISVARA  
• Müüa Tamsalus 1toaline keskküt-
tega korter (pakettaknad, turvauks, 
toimiv ühistu). Tel 505 9954

• Müüa Tapa linnas 1toaline plii-
diküttega korter, II korrus. Aiamaa 
võimalus. Vajadusel on võimalik 
juurde osta sarnane naaberkorter. 
Hind 22 000 €. Tel 511 0478

• Müüa 2toaline soe elektriküttega 
korter Rakvere kesklinnas, koos mööb-
liga, hind 63900 €. Tel 5557 2448

• Müüa Tapa kesklinnas 2toaline
keskküttega korter, vajab reno-
veerimist, II k. Hind 29 000 €. Info 
tel 511 0478

• Müüa Kundas 3toaline (49 m2) kor-
ter. Tel 5911 2529

• Müüa väga hea asukohaga maja, 
kõrvalhoonega, Rakveres, Kõrre 6. 
On koheselt elamiskõlbulik ehkki 
vajaks korrastamist. Hind 119 000 
€. Lisainfo ja tutvumine tel 528 2330

• Müüa Kundas, Jõe tn 2 osa majast. 
Läbi kahe korruse 3 korterit kokku 
ehitatud, soojustatud, oma keskküte 
(tahke kütus), elektri kerise ja duššiga 
saun, boiler, valgusküllane. 2 korterit 
täielikult renoveeritud, II korruse kor-
ter vajab kap. remonti. Tel 5741 8150

• Müüa maja Pajusti alevikus. Küsi 
julgesti tel 517 5480

• Müüa renoveerimist vajav maja
Tapal. Vesi, kanalisatsioon, elekter, 
abihoone, suur krunt. Tel 5558 3686

• Müüa kinnistu Rakvere linnas. Elu-
maja, abihoone, garaaž, saun, katus ja 
aknad vahetatud. Hind 99900 €. E-post: 
kobruleht2@hot.ee, tel 553 2209

• Müüa garaaž Rakveres, Herne tn. 
Olemas kanal, elekter, toimiv garaaži-
ühistu. Mõõdud: laius 3,20 m; sügavus 
6,25 m; ukseava laius 2,60 m; ukseava 
kõrgus 1,92 m. Hind 8000 €. Tee oma 
hinnapakkumine. Tel 529 1004

OST

• Ostan 1- või 2toalise kõigi mu-
gavustega korteri Rakveres otse 
omanikult. Tel 508 1311

• Ostan 1-2toalise remonti vajava 
korteri Rakveres või Lääne-Virumaal. 
Tel 508 3305

• Ostan 1–4toalise korteri Rakveres 
või Lääne-Virumaal. Sobib ka remonti 
vajav, tühjaks tegemata või võlgnevus-
tega korter. Ka keerulisemale olukorra-
le leiame lahenduse. Kiire ja paindlik 
kokkulepe. Tel 5388 1733

• Soovin osta garaaži Rakveres, seisu-
kord pole oluline ja samuti võib sisse 
jääda kogu teie vana prügi või mitte-
vajaminevad asjad. Hind kokkuleppel. 
Tel 522 6500 

• Ostan kuuri/garaaži, miinimum 
3x6 m. Sobib metall või puit. Võib olla 
kasutatud. Tel 5330 9525

ANNAN ÜÜRILE

• Anda üürile 1toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. Üür 150 €. Täp-
sem info tel 511 0478

• Anda üürile renoveeritud ja möb-
leeritud 2toaline ahjuküttega korter
Rakvere kesklinna lähedal. Tel 5622 
1479

• Anda üürile Rakvere kesklinnas möb-
leeritud 2toaline korter. Tel 5358 5989

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa kesklinnas. Üür 200 €. 
Täpsem info tel 511 0478

• Anda üürile 2toaline keskküttega 
korter Tapa linnas. I korrus. Üür 
150 €. Täpsem info tel 511 0478

• Anda rendile korralik garaaž Rak-
veres, Mulla tänaval, hea asukoht. 
riiul. Tel 5648 6638

SÕIDUKID
• www.toonklaas.ee
• Müüa Fiat Cramopickup, diisel, 1.9, 
6-käiguline, trassil kütusekulu 4 l/100 
km, nahksisu, väga korralik mahukas 
auto. Samas müüa kamina kell (kaasa 
5 harulised küünlajalad). Tel 504 1886

• Müüa mopeed, 4 takti, 4 käiku, vähe 
sõitnud. Hind 750 €. Tel 5558 3686

OST
• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan pari-
mat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan sõidukeid, kaubikuid ja
maastureid igas seisukorras! Raha 
kohe kätte! Vajadusel kustutame 
registrist! Helistage julgelt, maksan 
rohkem! Tel 5355 5848

• Ostan seisvaid autosid ja romu-
sid! Ostan ka neid mida lammutus 
ei soovi. Sularaha kohe kätte! Vaja-
dusel registrist maha! Võib pakkuda 
absoluutselt kõike, ka paberiteta 
utiili. Tel 5631 1001

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

• Ostan absoluutselt igas seisukor-
ras vanaaegseid sääreväristajaid, 
tsikleid (RIGA, JAWA, DNEPR, IŽ, 
DELTA, MINI, STELLA, VJATKA 
jne), restaureerimiseks. Ka nende 
varuosi, pakun head hinda! Tel 
5820 3030

• Ostan igasuguses seisukorras sõi-
dukeid. Võivad vajada remonti, olla 
seisnud, avariilised, heas korras, 
romud jne. Huvi pakuvad ka vene 
autod. Sobiva pakkumise puhul kiire 
tehing. Romud kustutan arvelt ja autod 
vormistan ümber. Tel 5357 7108

• Ostan igas seisukorras sõidu-
keid/maastureid/kaubikuid! Paku 
julgesti! Tel 5565 9595

VARUOSAD
• Annan ära sõiduautorattad, 60 tki. 
Tel 5558 5956

• Müüa suverehvid  ter ve jooks 
245x45x19, hind kokkuleppel. Tel 
508 0364

• Ostan Volga kolvirõngad, originaa-
lid. Tel 5558 5956

Gardi Elektroonika OÜ
Narva 49, Rakvere, 

tel 5052 065
E-R 8.00-16.30

(lõuna 12.00-13.00)

• • KONDITSIONEERIDE 
REMONT/HOOLDUS REMONT/HOOLDUS 
JA TÄITMINEJA TÄITMINE

• • Auto elektroonika Auto elektroonika 
remont ja elektritöödremont ja elektritööd

• • DiagnostikaDiagnostika
• • Haakekonksude Haakekonksude 

müük ja paigaldusmüük ja paigaldus

Suurem valik autosid:
www.wiruauto.ee

Wiru Auto OÜ 
Kreutzwaldi 7, Rakvere
Avatud E-R 8-17, L 9-15 

Tel 5888 4488, Tanel Raudla
tanel.raudla@wiruauto.ee

www.wiruauto.ee 

Citroen Berlingo BlueHDi L2 Shine 
1.5 96kW 2024 automaat, sinine met., 
Sn: 21350km. 
Hind: 28 790 € 
Citroen C4 Max Petrol 1.2 96kW 2025 
automaat, punane met., Sn 6km. 
Hind: 26 325 €
Citroen C4 X Shine AT8 1.2 96kW 2024 
automaat, punane met., Sn: 9000km. 
Hind: 25 900 €
Dacia Duster Prestige 1.0 67kW 2022 
manuaal, oranž met., Sn: 38150km. 
Hind: 13 990 €
Dacia Sandero Stepway Expression 
X-Tronic 1.0 TCe 67kW 2023 automaat, 
hall met., Sn: 25335km. 
Hind: 15 990 €
Land Rover Range Rover Sport 3.0 
188kW 2012 automaat, pruun met., 
Sn: 251125km. 
Hind: 12 990 €
Nissan Juke N-Connecta 1.0 84kW 
2026 automaat, punane met., Sn: 18km. 
Hind: 24 690 €
Nissan LEAF Tekna 40 kWh 90kW 
2021 automaat, valge met., Sn: 
32150km. 
Hind: 17 490 €
Nissan Qashqai e-Power N-Connecta 
Comfort Pack 1.5 116kW 2025 auto-
maat, hall met., Sn: 8400km. 
Hind: 37 490 €
Nissan Qashqai N-Connecta 1.3 
103kW 2023 manuaal, punane met., 
Sn: 67650km.
Hind: 20 990 €
Nissan Qashqai Tekna 1.3 116kW 
2026 automaat, roheline met., Sn: 
10km. 
Hind: 36 560 €
Nissan Qashqai Tekna 1.3 116kW 
2026 automaat, hõbedane met., Sn: 
14km. 
Hind: 36 010 €
Nissan Qashqai Tekna+ 1.3 116kW 
2024 automaat, hall met., Sn: 9400km. 
Hind: 33 490 €
Nissan Qashqai Visia 1.3 103kW 2019 
manuaal, hall met., Sn: 146700km. 
Hind: 10 990 €
Nissan X-Trail e-4ORCE Tekna 5ST 
Design Pack 1.5 116kW 2023 automaat, 
valge met., Sn: 69935km. 
Hind: 35 990 €
Nissan X-Trail N-Connecta 1.5 120kW 
2026 automaat, hall met., Sn: 17km. 
Hind: 37 390 €
Peugeot 3008 Allure Hybrid 136 
E-DCS6 1.2 100kW 2024 automaat, 
sinine met., Sn: 4km. 
Hind: 32 900 €
Peugeot 3008 GT 1.5 96kW 2023 
automaat, sinine met., Sn: 66200km. 
Hind: 23 490 €
Peugeot 3008 GT 1.6 133kW 2021 
automaat, hall met., Sn: 50550km. 
Hind: 24 990 €
Peugeot 3008 GT Hybrid 136 e-DCS6 
1.2 100kW 2024 automaat, sinine met., 
Sn: 8625km. 
Hind: 35 400 €
Peugeot 408 Allure Pack 1.2 96kW 
2023 automaat, punane met., Sn: 
2200km. 
Hind: 27 990 €
Peugeot 508 1.5 96kW 2019 automaat, 
valge, Sn: 150985km. 
Hind: 13 990 €
Peugeot Partner L1 Active 1.2 81kW 
2021 manuaal, hall, Sn: 61790km. 
Hind: 11 490 €
Renault Austral Techno 1.3 116kW 
2024 automaat, valge met., Sn: 
37300km. 
Hind: 28 990 €
Renault Megane E-Tech Techno EV60 
55kW 2022 automaat, punane met., 
Sn: 15500km. 
Hind: 34 990 €
Renault Zoe Intens 51kW 2021 auto-
maat, sinine met., Sn: 69200km. 
Hind: 13 990 €
Suzuki Vitara 1.4 95kW 2021 auto-
maat, hõbedane met., Sn: 35480km. 
Hind: 18 990 €
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ARMITEC OÜ
● Kaevetööd ja planeerimine
● Välisvee- ja 

kanalisatsioonitööd
● Elamute ja 

mitteeluhoonete ehitus
● Üldehitustööd
● Maakütte kontuuride 

paigaldus
● Septikute, mahutite, bio-

puhastite müük ja paigaldus
● Kallurveod
● Multilift konteinerite rent 

(10 m3, 15 m3, 20 m3)
● Täitepinnase müük 

(muld, liiv, killustik)

Tel 5191 2784, 
arved.armitec@gmail.com

Tel: (+372) 552 7977
Vilde 14, Rakvere
www.vildeautorent.ee

Anvora OÜAnvora OÜ
Kõik kaeve- ja Kõik kaeve- ja 
pinnasetöödpinnasetööd

ja hüdrovasara teenus.ja hüdrovasara teenus.
Tel 524 6521Tel 524 6521

info@anvora.eeinfo@anvora.ee
Katusepesu

Fassaadipesu
Tel 5614 9448

Teostame 
lammutustöid ja 

ära vedu.
Tel 5637 6623

Hoonete 
lammutustööd 

ja
kruntide 
puhastus

Vundamentide 
soojustamine

Pur vahuga 
soojustamine

Tel 512 7619

Katuseplekid otse tootjalt 
ja

kõik lisatarvikud 
ühest kohast.
Tel 526 2129

Teostame töid 
Lääne-Virumaal. 
Survepesu, 
kanalisatsiooni-
ummistuste 
likvideerimine. 
Fekaalivedu. 
Rasvaeraldajate puhastamine. Tel 5656 1515 

Teenindame 
iga päev, 

kokkuleppel 
ka õhtuti 

ja nädala-
vahetusel.

kuulutused.kuulutaja.ee

TEENUSED

• Kümblustünni rent. Hind ala-
tes 45 €/ööpäev. Rakvere piires 
transport tasuta. http://www.
saunatünn.ee. Tel 514 7518

• Autoklaaside müük ja paigal-
dus. Tel 512 4620

• Autoplekitööd endiselt parima 
hinna ja kvaliteedi suhtega Lääne-Vi-
rumaal. Tel 508 6455

•   Kolimisteenus. Tel 503 2269

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Aitan erinevatel ehituslikel kodu-
töödel. Tel 5679 1179

• Puurkaevude puhastamine. Tel 
5558 3686

•   Salvkaevude kaevamine, puhasta-
mine, süvendamine, remont ja rõn-
gaste vahetamine. Kaevumaja ehitus
ja käsipumpade remont. Tel 557 4792

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

•  Metallitööd, remonditööd. Tel 503 
2269

• Paigaldan sinu kodule uue ukse ja 
akna. Tel 5679 1179

• Katuste- ja fassaadide pesemine ja 
värvimine. Tel 501 0834

• Erinevate korterite, majade ja ka 
keldrite ning pööningute koristus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Teostame lammutustöid koos jäät-
mete äraveoga. Tel 5614 9448. E-mail: 
lammutustood@mail.ee  

•  Puulõhkumise ja oksa purustamise
teenus. Tel 503 2269

• Ehitus- remondimees. Olemas 
auto + haagis 3 x1,5 m + tööriistad. 
Oodatud ka väiksemad tööd jne. Kip-
sitööd, maalritööd, plaatimine, toru-
tööd, uste- ja akende vahetus, laed, 
põrandad, ventilatsioon, tänavakivi 
paigaldus, terrassid jne. Asun Tartus. 
Tel 5553 8686

• Koristustööd. Veame ära mööblit, 
vanametalli, kodutehnikat, oksi ja 
igasugust kila-kola. Koristame keld-
reid, kuure, garaaže jne. Lammu-
tustööd ja prahi vedu jäätmejaama. 
Tel 507 4958

• Kui sul vaja mingi tööga abi, kuid 
puuduvad vahendid või oskused siis 
võta ühendust. Olgu selleks mööbli 
kokkupanek, tilkuv kraan või mõni 
muu mure, mõistliku tasu eest aitan 
meeleldi. Lääne-Virumaal. Tel 508 
7218

• Tänavakivide paigaldus erak-
lientidele. Tel 5686 5570

• Santehnilised torutööd. Boile-
rite, veepumpade, segitite, filtri-
te jne paigaldus ja hooldus. Vee-
torustike vedamine. Ka töövälisel 
ajal ja nädalavahetustel. Tel 5887 
7213

• OÜ Demolice lammutab/hooldab
kõike. Julge küsida ja meie leiame 
lahenduse! Pikaajaline lammutusko-
gemus -> 9aastat. Multilift veoteenus. 
Tel 5630 8589

VEOTEENUS JA RENT
• Auto rent. Tel 5553 0770

• Osutan teenust kaubaveobussi-
ga. Tel 554 6353

• Veoteenus kandevõime 13,8 t, mudel 
(2,45 x 9,0 m), kraana. Tel 5682 7009

• Veoteenus (kraanaga mudel, 6,2 x 
2.35 KJ 7200). Tel 513 2021

•   Sotsiaal transportteenus. Võimalus 
tasuda ka pangakaardiga või arvega. 
Tel 503 2269

•  Tarka & Pere OÜ teostab veotee-
nust: kallur poolhaagis kandevõi-
mega -28 tonni; lahtikäiv poolhaagis 
pikkusega 19 m, koorma kõrgus 3,1 
m, kandevõime 31150 kg, laius 2,55 
m; kardinhaagis pikkusega 13,6 m, 
kandevõime 29  460 kg, laius 2,48 m; 
madel poolhaagis pikkusega 13,6 m, 
laius 2,55 m, kandevõime 29 460 kg; 
madelauto kasti pikkus 8 m, kandevõi-
me 14,5 t, koorma kõrgus 3,45 m, laius 
2,5 m. Soolo metsaveoauto Fiskarsiga. 
Veoteenus ja tunnitöö (platsi töö või 
sorteerimine). Lammutustööd. Info 
tel 526 4115

•  Rendi tööjõud sõiduki B, C, D, E 
ja  Tr. (ka põllumajandus) ja muud 
tööd. Tel 503 2269

• Veoteenus kaubikuga. Vean kõike, 
mis peale mahub ja kui ei mahu, 
leiame lahenduse! Kodumasinad, 
mööbel (vajadusel monteerin/demon-
teerin), ehitusmaterjal, aiatehnika, 
keldri/ garaaži tühjendus, kolimi-
ne jms. Kaubaruumi pikkus 3,7 m/ 
laius 1,76 m/ kõrgus 1,86 m (12 m3) 
+ vajadusel kinnine käru. Sõidan 
igapäevaselt k.a õhtul, nädalavahe-
tusel kui ka pühadel. Arve võimalus. 
rkvveod.info@gmail.com. Tel 5638 
9383

• Pinnaseveoteenus Valtra+20T 
haagis. Maht 12 m3. Tel 5557 
0903

KAEVE- JA PUURIMISE 
TEENUSED

• Pakume kaeve- ja puurimistöid
miniekskavaatoriga, võimalik ka 
rentimine. Samuti veo- ja tõste-
teenus 6,5 t autoga. Tel 529 9356  

• Aiaposti aukude puurimine, kaeve-
tööd 2 t ekskavaatoriga. Tel 5558 3686

• Teen kaevamis- ja planeeri-
mistöid laadurekskavaatoriga. Tel 
5609 9390

FEKAALIVEDU JA VESI 
• Teostame fekaaliveoteenust ja 
kanalisatsioonikaevude tühjenda-
mist. Külmunud trasside sulatus. 
Feka-Ekspress OÜ. Tel 5194 4298, 
5381 9930

EHITUSTEENUS
• Küsi hinda ehitustöödele. Teostame 
kõiki ehitus- ja remonditöid. Tehtud 
töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame elumajade, korterite, 
vannitubade ehitus- ja remonditöid. 
Tehtud töödele garantii. Tel 518 7979

• Teostame ehitus- ja remonditöid, 
teeme kõiki siseviimistlustöid, maal-
ritöid, santehnilisitöid, elektritöid. 
Samuti vannitubade remonti. Tel 
518 7979

• Teeme korteritele ja vannitubadele 
remonti. Tehtud töödele garantii. Tel 
518 7979

• Teostan santehnilisitöid Lääne-Vi-
rumaal. Üldehitus, siseviimistlus, hoo-
ne vundamentide rajamine. Tel 5693 
8220. E-mail: Initex@hotmail.com

• Planeeri varakult järgmised tööd: 
katuste ja fassaadide pesu, värvimis-
tööd, remonttööd, rennide puhastus. 
Tel 5359 9382. E-mail: fassaditood@
mail.ee  

• Teostan üldehitus- ja siseviimistlus-
töid. Tel 5679 1179

• Pakume üldehitusteenust. Tel 5614 
9448  

• Üldehitustööd. Puukuurid, su-
vemajad, saunad, auto varjualu-
sed, terrassid puidust ja kivist, 
välisuksele trepid ja varikatused. 
Piirdeaiad ja väravad. Tel 5889 2528

•  Teostame kõiki lammutustöid
koos prahi äraveoga. Tel 5308 
1705  

• Võrk- ja puitaedade ehitus. Soodsa 
hinnaga immutatud puidust piirded. 
Tehtud töödele arve ja garantii. www.
kodupuit.ee Tel 5888 9999

• Teostan erinevate saunade, vanni-
tubade ja duširuumide ehitus – re-
monditöid koos elektri-, sanitaarteh-
niliste ja ventilatsiooni lahendustega. 
Tel 5679 1179

• Teeme ehitus- ja remonditöid ning 
vannitubade remonti. Aitame teid 
sisekujundusel. www.kenriko.ee. Tel 
508 3305

• Pakun korteri- ja eramu reno-
veerimisteenust. Lammutustööd. 
Üldehitustööd. Elektritööd. Torutööd. 
Viimistlustööd. Miks valida mind: oma 
pikaajalise töökogemuse põhjal saan 
pakkuda kvaliteetset ning korrektset 
tööd. Koostan projekte, loon jooniseid 
ja 3D visuaale. Helista ja küsi lisainfot 
numbrilt 5386 6945
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MAHE tõmbab 
teie peo käima 

Igal pool, igal ajal 
ja iga ilmaga.
Tel 509 7850

KÕIK ELEKTRITÖÖD

Projekteerimine ning 
dokumentatsioon.

Tel 5341 9510

lepikuelektritood@
gmail.com

SANTEHNILISED TÖÖD
Paigaldamine / Vahetamine

TORUABI JA AVARIIDE 
LIKVIDEERIMINE

VEEVARUSTUSSÜSTEEMID
KANALISATSIOONI

SÜSTEEMID
VENTILATSIOONISÜSTEEMID
Ehitus / Paigaldus / Hooldus

 +372 5668 2756
 koster.tonu@gmail.com   

WWW.VOODRILAUD.EE

Müügil:
Sise- ja välisvoodrilauad 
Põranda ja terrassilauad
Kruntimine ja värvimine

Parimad hinnad!
Transpordi võimalus!

Tel. 51 32 021
www.voodrilaud.ee

Võidu 5, Rakvere.
Tel. 5345 9891

e-mail: info@LRkatused.ee  
www.LRkatused.ee

          www.facebook.com/LRkatused

LÕPETA TUULDE 
MAKSMINE – SÄÄSTA 
KUNI 40% KULUDELT!

Korrasta oma kinnisvara ja  
tõsta tema väärtust.

TEOSTAME TÖID 
VUNDAMENDIST 

KATUSENI, 
KUURIST KORTERMAJANI

Olgu sul vaja soojutada fassaa-
di, teha uus katus või paranda-
da vaid nurgake.

HINNAVÕIT:  Materjalid otse 
tootjalt – ilma vahendustasuta!

KINDLUSTUNNE:  Kvaliteet-
sed materjalid  ja pikaajaline 
garantii.

Paindlik järelmaks ja kogu 
teenus ühest kohast –  alusta 
säästmist juba täna!

Helista ja küsi lisa: tel 555 
30770 või saada päring: hinna-
garantii@gmail.com

Majade ja katuste 
värvimine.

Tel 5614 9448

Korstna otsade 
ladumine.

Tel 512 7619

Kui teil saunaga mure. 
Vajumised, uksed poovad, 

puit deformeerunud, 
katusesindel lahti, 

piirdelauad ja
veenina vajavad vahetust,

sise- ja välisviimistlus, 
õhutus avade tegemine, 

põrandarestid jne.
Tööd teostame 
kliendi juures. 
Tel 526 0053 JP EHITUSGRUPP

Saunad, 
duširuumid, korterid, 
hoone välisseinad, 

vundamendid, 
katused.

Vundamendi 
soojustamine, tänava-

kivide paigaldus, 
terrasside ehitus.

Meie teenused 
alates aastast 2002.

Meilt saab ka 
omaniku järelevalve 

teenust!

info@tapaehitus.eu 
või tel 5343 7995

Pikaajaline kogemus antud 
valdkondades:

• Erinevad katusekatte 

materjalid ja tööd

• Üldehitustööd

• Pleki kantimine

• Vihmaveesüsteemid

• Fassaaditööd

SOODNE JA KIIRE 
TELLIMUS MEILT!

TERVIKLAHENDUSED
(materjal ja paigaldus 

kõik ühest kohast)

Kontakt 
  Kontor 5812 8972 
Toomas 508 8497

info@tpplekitood.ee
www.tpplekitood.ee

OSUTAME 
ÜLDEHITUSTEENUST.

Remonttööd, 
korterite 

renoveerimine, 
katusetööd, 
fassaadid, 

vundamendi tööd. 

Tel 5637 6623

• Erinevate aedade ja piirete ehitus/
remont. Tel 5679 1179

• Majade fassaaditööd, vana vood-
rilaua puhastus ja värvimine. Uue 
laudise paigaldus koos soojustusega. 
Tel 5889 2528

• Maalritööd, trepikodade remont jt. 
Ehmesoy@gmail.com, Janek – tel 5897 
9293, ehmes.ee

• Tänava- äärekivide paigaldus; 
piirdeaedade, terrasside ehitus; 
väravate valmistamine, paigaldus
ja automaatika, haljastustööd. 
Tehtud töödele garantii. Tel 5394 
6666 

• Ehitus- remonditööd. Tel 5639 7997. 
E-mail: ehitustood@mail.ee  

• Küsi hinda juba täna ehitustöödele. 
Teostame kõiki ehitus- ja remonditöid 
nii eramutes kui korterites (fassaa-
did, majade soojustamine, majade 
värvimine, katused, vundamendid, 
terrassid, teisekorruse väljaehitus ja 
soojustamine, siseviimistlustööd, van-
nitoad, kipsitööd, laminaadi paigaldus 
jne). Samuti teeme santehnilisitöid 
ja paigaldame dušikabiine. Hinnad 
mõistlikud. Tel 5602 6066

• Tänava-ja äärekivide paigaldus, 
aedade ehitus, haljastustööd. Tel 
5897 0093, Unikivi24@mail.ee

• Pikaajalise kogemusega puusepp
teostab erinevaid puidulahendusi. 
Majade soojustamine, terrassid, pui-
tehitiste ehitamine. Helista ja uuri 
lisa 5552 7148. Töid teostame Lää-
ne-Virumaal

• MV Wood OÜ. Soojustatud pui-
telement mini- ja väikemajad
aastaringseks kasutamiseks. Meie 
majad sobivad elumajaks, suvilaks, 
aiamajaks, saunaks või kodukon-
toriks. Valmistame ka garaaže ja 
abihooneid. Tel 5656 0840, info@
mvwood.ee, mvwood.ee

• Pakun kvaliteetset talumajade ja 
vanade hoonete renoveerimistööd. 
Olen spetsialiseerunud palkmajade 
taastamisele ning kasutan lahendusi, 
mis säilitavad hoone ajaloolise väär-
tuse ja tagavad pika eluea. Teenused: 
vundamendi ja palkseinte paranda-
mine, katuse vahetus ja konstrukt-
sioonide tugevdamine, soojustamine 
(hingavad materjalid); aknad, uksed 
ja puitdetailide taastamine, sisevii-
mistlus ja traditsioonilised lahendu-
sed. Miks valida mind: töö tehakse 
korrektselt, kokkulepetest peetakse 
kinni. Tel 5633 1530

• Pleki kantimine: valmistame plekke 
vastavalt kliendi soovile. Automaat-
pink - kõik detailid õige kraadi ja 
mõõduga. Vajadusel mõõdame ja 
paigaldame. Tel 5340 8041

• Põrandate remondi- ja ehitustööd. 
Tel 5679 1179

• Kõik lammutustööd koos prahi 
äraveoga. Tel 5889 2528

• Teostan erinevate kuuride, ga-
raažide ehitus- ja remonditöid. Tel 
5679 1179

• Teostame korstnapitside ladu-
mist kui ka muid üldehitus- ja 
katusetöid. raxkorstnad@gmail.
com. Tel 5869 4449

• Teostan erinevaid plaatimistöid. 
Tel 5679 1179

• Elektritööd kogemustega elektrikult. 
Tel 5349 5632

• Helista, kui probleem ehitusega! 
Teeme kõiki ehitus ja remondiga
seotud töid! Viimistlus, plaatimine, 
elekter jne. Tel 504 5560

• Teeme igasugu lammutustöid. Tel 
5639 7997

• Teostan elektri- ja torutöid. Tel 
506 9683

• PUR VAHUGA SOOJUSTAMINE. 
Tel 5565 3842, www.pursoojustus.ee

• Soojustustööd PUR vahuga. PUR 
Soojustus OÜ. Tel 503 1157

• Nii välis- kui ka sisetreppide ehitus
ja remonditööd. Tel 5679 1179

• Eramute ja korterite sisetööd. Tel 
5614 9448

• Teostan erinevate lamekatuste ja 
viilkatuste remondi- ja ka ehitustöid. 
Tel 5679 1179

• POTTSEPATÖÖD: ahjud pliidid, 
kaminad korstnad. KORSTNA-
PÜHKIJA, ummistuste likvideeri-
mine. Tel 5552 8487, Vaiko

• Pottsepp ehitab ja remondib kütte-
koldeid. Tel 506 9683

• Korstnapühkija ja pottsepateenu-
sed. Tel 522 1165

• Teen kindakrohvi (korstnad, sooja-
müürid, seinad jne). www.kenriko.ee
Tel 508 3305

• Rakvere Küttesalong pakub küt-
tesüsteemide paigaldust ning 
hooldust (pottsepp, korstnapüh-
kija, keskküttespetsialist, soojus-
pumbaspetsialist). kyttesalong@
gmail.com, 558 6786, Jaama pst. 5 
Rakvere, www.küttesalong.ee

MUUD TEENUSED
• Pesu puhtaks Rakvere haigla pe-
sumajas. Peseme ka suuremõõtme-
lisi esemeid (padjad, tekid, kardinad, 
vaibad jms). Võta ühendust tel 322 
9061 või 5884 7801

• Kogemustega kõrgharidusega raa-
matupidaja osutab fi rmadele raama-
tupidamisteenust. Tel 55686 385, 5688 
7448; e-mail: benedicion2@gmail.com

• Pööningute, kuuride, garaažide
koristustööd koos prahi äraveoga. 
Tel 5889 2528

• Katusepesu ja fassaadipesu. Tel 
5359 9382  

• Ohtlike puude langetus/lõikus, 
koos prahi äraveoga. Tel 5679 1179

• Õunapuude lõikustööd. Tel 5889 
2528

• Haljastustööd. Hekkide raja-
mine, hooldamine, lõikamine; 
viljapuude lõikus; istutusalade 
rajamine ja hooldamine; muru 
rajamine ja õhutamine; sillutiste 
parandustööd ja pesemine; halja-
salade hooldus. wil.ma@mail.ee. 
Tel 5686 5514

• Aia hooldusteenused. Pakun 
kiiret ja korralikku aia hooldustee-
nust Lääne-Virumaal. Sealhulgas: 
hekipügamine ja aia korrastamine, 
teleskooptõstukiga puude lõikus 
ja raie, trimmerdamine ja muru-
niitmine, piirdeaedade ehitus ja 
hooldus, kivi- ja puitterrasside 
ehitus ning hooldus, aiamajade ja 
kasvuhoonete ehitus, okste ja prahi 
äravedu (kaubiku ja treileriga). 
Võimalik teha kogu hoov 1 päevaga 
korda. Töö lõppedes plats puhas. 
Helista tel 5386 6945

• Teostame lammutustöid ja äravedu. 
Tel 5639 7997

• Ohtlike puude eemaldusteenus, 
kruntide korrastus, tuulemurru
lõikus. Tel 5397 3270 
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Müüa küƩ epuid, 
kuivi ja tooreid

koos transpordiga 
koormasse laotult.

Lisaks müüa kuivi 30 cm 
(lepp, kask) 40 l võrgus. 

Tel 5554 6093

Puulangetus OÜ 
teostab:

Ohtlike puude 
langetamine, 

kändude 
freesimine, 

kruntide 
puhastamine 

puudest ja 
võsast.

www.puulangetus.eu
Tel 5822 8154

Muruniidukite ja muru-
traktorite rihmad, terad, 

starterid, terapukid, fi ltrid 
soodsate hindadega.
www.agroparts.ee

Rakvere, Rägavere tee 38.
Tel 526 0545

E-R 10-17, 
L 10-14

Vaata ka Kuldne Börs – 
mopeedid, rollerid, ATV-d.

Motorollerite, 
mopeedide, ATV-de 
remont ja hooldus

*Naistele linnaraƩ ad*
*ATV-d lastele*

*Mopeedid, rollerid*
*Elektri sõidukid*

(3-raƩ aline el. jalgratas)

Rakvere, Vilde 14 
(bussijaama vastas)

Täpsem info tel 5648 6638

Konditsioneerid
Õhksoojuspumbad
Õhk-vesi 
soojuspumbad
Maasoojuspumbad
Pelletikaminad
Pelletikatlad

Müük, hooldus, 
paigaldus

+372 5818 0046
info@calidum.ee
www.calidum.ee

MÜÜA KUIVI 
JA TOOREID 
KÜTTEPUID, 

KOOS KOHALE 
TOOMISEGA. 
TEL 514 3328

Müüa aastaringselt 
lõhutud küƩ epuid. 

Pakkuda ka 3m küƩ epuud. 
Tel 528 4884

MÜÜA LÕHUTUD KÜTTEPUID 
KOOS KOJU VEOGA. 

Pikkus vastavalt tellija soovile. 
Hall lepp, sanglepp, kask. 

Hinnad alates 60 €, 
transport hinnas. 

Tel 5615 2941
soodsadküttepuud.ee

Müüa kuivad sanglepa 
küttepinnad, 

piiratud koguses. 
Lisainfo tööpäeviti:

529 4854 
Lisaks on pakkuda 

Pajustis ka 
kuivasid kütteklotse 40 l 

võrkudes, 3 €/kott

KÜTTEPUUDE MÜÜK
Saadaval on hall lepp, 

haab ja kask.
Puu pikkuse lõikame 

vastavalt kliendi soovile.
Puud on saadaval 

lahƟ selt auto kasƟ s 
maha kallutades.

Tel 5347 7664, Erko
Kohala küla,
Rakvere vald

Muru rajamine 
ja õhutamine
Niitmine ja 

trimmerdamine
Hekkide pügamine
Puude ja põõsaste 

hoolduslõikus
Istutustööd ja 

aia hooldus
Tänavakivide 

paigaldamine, survepesu
 Terrassi ehitus

Tel 5397 0115
MuruRoos OÜ

jajajajjj õõõhuhuhutatatamimiminenene
iNiNiNiiititit iiimine jjjja

trtrtrtrimimimimmemememerdrdrdrdamamamaminininineeee
HHHekkkkkkididide üüpüga iimineHeHeHekkkkkkidididee e püpüpüppp gagagaggg mimiminenene
PPPPu dddude jjjja põõõõõõõõsa ttste

hohohoolololdududuslslslõiõiõikukukusss
IIIstttutttu ttstööööööddd jjja

aiaiaiaaa hohohoolololdududusss
TäTäTänavakikikiki iiividddde

papapp igigggalaldadamiminene,,,, susurvrvepepppesesuu
TTTTTerererrararassssssiiiii hhhehehiitititit susus

Trimmerdamine ja
hekkide pügamine.
Arve võimalus.
Tel 5555 3356

KODU
• Vanaraua koristus: garaažid, kuurid, 
keldrid jne. Paku julgesti, tasuta ei 
taha! Tel 507 9984

• Kas kellelgi on pakkuda vanu balloo-
ne: propaani, hapniku, atsetüleeni 
jne? Ja muud vana rauda. Tel 5672 
7600

• Kevadkoristus käsil? Viime vana-
raua minema garaažidest, kuuridest ja 
keldritest. Tee oma pakkumine – tasuta 
ei soovi. Tel 5672 7175

• Müüa kasutatud pesumasinad, kül-
mikud, elektripliidid jne. Garantiiga, 
soovi korral helista tel 516 6570

• Müüa käsipump kaevu, mis 
sobib aastaringselt kasutamiseks. 
Pump on külmakindel. Paigalda-
mine meie poolt. Tel 557 4792

• Käsitsi kooritud kuuselattide
3A aiapostide lõpumüük. Tel 
5662 5497

• Müüa kallutava haagisega aiatrak-
tor, hind 990 €. Tel 5558 3686

• Müüa halumasin Hakke Pilke 38 
Pro, väga heas korras, hind 14 000 €. 
Tel 5192 4320

• Müüa ilusad lopsakad toa sõnaja-
lad. Tel 5358 3511
• Müüa söögilaud klaasist, 4 tooli. 
Uus, hind 240 �. Tel 5817 7861

• Müüa OHV mootoriga (rippklap-
pidega) uuena seisnud murunii-
duk. Hind 180 €, tingi. Tel 557 3108

• Müüa aiatraktor koos adraga taga, 
ees kastiga, hind 290 €. Tel 508 0364

• Müüa töötav murutraktor Murray 
(ameeriklane). Hind 500 €. Tel 505 
1430

• Müüa kahes suuruses plastikpotte
taimede istutamiseks. Tel 5349 9628
• Sümboolselt anda munakarpe
. Müüa häid lasteraamatuid. Tel 
8127 3687
• Müüa käsiaiaader, madratsid ja 
kattemadratsid, gaasiballoonid ja 
näriliste ja küülikute puurid. Kõik 
väga odavalt. Tel 8127 3688
• Müüa „Seiklusjutte maalt ja me-
relt“, heas korras, hind 999 �. Tel 
5645 1242
• Müüa uus mootorsaag „Stihl“ 026 
(pakendis) ja lisad. Tel 5829 9439

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid ja 
valikuliselt ka nõukogudeaegseid
esemeid, samuti kunsti, mööblit
ja väärismetalle. Tühjendusostud 
majapidamiste likvideerimisel. Raha 
kohe, kojukutsed tasuta, üle Eesti. 
Antiigiäri, Pikk 7, Rakvere. Tel 528 
2330

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi vaase, kris-
talli, õllekappasid, puidust sei-
nanukke, keraamikat, hõbedast ja 
kullast ehteid, hambakulda, sõlgi, 
käekellasid, uure, käevõrusid, 
merevaiku, karpides lusikaid, 
kohvikanne ja piimakanne. Sa-
muti ostan nõukaaegseid raami-
tud seinapilte, maale, akvarelle, 
kujusid, keraamilisi seinaplaate, 
fotoaparaate, postkaarte, raa-
matuid jne. Igasuguse huvitava 
vanavara, raamatute ja kunsti ost! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan mopeedi RIGA, MINI, STEL-
LA, DELTA, JAWA jne. Pakkuda võib 
kõike, ka nende varuosi. Maksan 
parimat hinda. Tel 5616 5761

• Ostan Tarbeklaasi tooteid: vaasid, 
klaasid, pitsid jne. Pakkuda võib 
kõike. Tel 507 9984

•  Ostan nõukaaegseid mudelautosid. 
Tel 5672 7175

•  Ostan garaaži töölaua kruustangid, 
võib pakkuda ka koos töölauaga. Tel 
507 9984

• Ostan vana mootorratta, võrri, mo-
peedi. Pakkuda võib kõike, ka varuosi. 
Tel 5672 7175

•  Ostan roostevabast õlleankru. Tel 
5672 7175

• Ostan majapidamise likvideeri-
misel ja kolimisel jäänud esemeid
- nõudest raamatuni ja muud kila-kola. 
Tel 503 1849

• Ostan heas korras jalgratta. Tel 
507 9984

• Ostan kasutatud mootorsae, võib va-
jada ka suuremat remonti. Tel 503 9650

• Ostan vanu münte (rublad, kroonid, 
margad, sendid, kopikad jne). Tel 
504 5560

• Ostan plastik sõudepaadi ja raketi-
püstoli. Tel 503 9650

UUS 
süvaveepump STING 2”
+ rõhurelee PC-59

GaranƟ i! 
Pumba diameeter 
ainult 2” (52 mm)

Ka on müügis inverteriga 
uue põlvkonna VEEAUTOMAATE!

Vaata www.eridus.ee
enki.erel@gmail.com

5662 1147
KÜSI ka paigaldust!

190 €
pump 150 €, 
relee 40 € 

KÜTE, KÜTTEPUUD

• Müüme Haljalas saetud ja lõhu-
tud küttepuid, kuivad ja toored, 
lehtpuu, koju vedu 5-10 rm. Tel 
505 1528

• Müüme Haljalas kuivi kase- ja 
lepapuid (40 liitrilises kotis). Hal-
gude pikkus 30 cm. Hind lepal 3.50 
€/kott ja kasel 4 €/kott. Tel 505 1528

• Müüa kuiva sangleppa. Võib 
pakkuda balloone või vana rauda. 
Tel 5895 2529

• S O OJUSPUMPADE MÜÜK , 
PAIGALDUS, HOOLDUS. Müüme 
ja paigaldame soojuspumpasid 
&konditsioneere. Soojuspum-
ba siseosa keemiline puhastus. 
Õhk-Vesi ja maaküte soojus-
pumpade müük ning paigaldus. 
VIRU SOOJUSPUMBAD OÜ. www.
virusoojuspumbad.ee. Tel 5656 
4857

• Müüa kuivi küttepuid. Tel 514 8848

• Müüa soodsalt kütteklotse ja 
kaminapuid +veovõimalus. Tel 
505 2239

• Müüa kuivi kütteklotse. Tel 5359 
9382. E-mail: kytteklots@mail.ee

• Müüme soodsalt 3m küttepuid. 
Tel 505 2239 

• Müüa lõhutud küttepuid koos trans-
pordiga koormasse laotult. Pikkus 
vastavalt tellija soovile. Hall lepp, 
sanglepp ,kask, haab ja okaspuu. Tel 
513 7659, Avo

• Müüa kandilist puitbriketti (hele, 
tume), premium pelletit ja kivi-
süsi. Transport hinnas. Tel 5614 
0016

• Müüa poolkuivad halupuud 40 ja 50 
cm, kuusk ja kask, hind 60 € ja 70 €/rm. 
Tel 5192 4320

• Müüa Rakv ere s  kuiva leppa 
(40 l võrgus, 30 cm). Koti hind 
3.50 € ja vedu al. 10 kotti. Tel 5300 
3606

• Halupuud ahju, kaminasse ja 
sauna! Pakume ka killustikku, liiva
ja kruusa. Transpordi võimalus. 
Tel 517 0290

• KONDITSIONEERID, SOO-
JUSPUMBAD  ja VENTILAT-
SIOON. Ära oota kuumalainet! 
Planeeri konditsioneeri pai-
galdus juba varakult! SUUR 
TOOTEVALIK! Rakvere Kliima 
OÜ paigaldab, hooldab ja re-
mondib ÜLE EESTI. Tule meile 
külla: Vaala Keskus, Rakvere. 
Tel 5662 2050, www.rakvere-
kliima.ee

• Kuivad küttepuud (kuusk) 40 L 
võrkkottides koos kohaletoomisega 
alates 33 kotti – 3 €/kott, 50 kotti – 140 
€ (2.80 €/kott). Halu pikkus 30 cm. Tel 
5887 7213

• Müüa toorest küttepuud.  Saa-
daval hall lepp, halu pikkus vas-
tavalt kliendi soovile. Transport 
hinna sees ning väikese kallurau-
toga, mis mahub hästi kitsastesse 
hoovidesse. Kontakt: 5840 6778, 558 
0919

• Müüa lõhutud küttepuud. Tel 504 
3326

• Müüa halupuud  5 rm alus-
tel, puuliigid eraldi. Tel 5399 
3702

KÜTTEPUUD
Pidevalt müüa saetud 
ja lõhutud küttepuid, 

veovõimalus. 
Asume Kunda lähedal.

Tel 523 4142

Toore kütt epuu müük 
Lääne-Virumaal.

Hall lepp - 60 EUR/RM

Sanglepp - 65 EUR/RM

Kask - 70 EUR/RM

Woodstar.ee

555 60 240

MÜÜA 

SOODSALT 

3m KÜTTEPUUD.

TEL 505 2239

KUIVAD

TEL 5359 9382

KÜTTE
KLOTSID

MÜÜA RAKVERES 
KUIVA LEPPA 

(40 l võrgus 30 cm). 

KoƟ  hind 3.50 € ja 
vedu al. 10 koƫ  .  

Tel 5300 3606
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Turu kaubamaja II korrusel!

Ootan enda vanu ja 
uusi kliente.

Hinnad soodsad!
Silmade/kulmude 

keemiline värvimine.

MEESTE- JA 
NAISTEJUUKSUR

Tule uudistama! Tel 526 9069

Elav järjekord
E-L 9-17

Tallinna tänav 49B, 
Rakvere

Mööblikauplusesse 
saabus müügile

suured ja väiksed 
NURGADIIVANID,
väikesed ja suured 

LAHTIKÄIVAD 
DIIVANID,

voodid, madratsid ja 
muud uut ja

kasutatud kaupa.
Kõigile maitsetele!

Oleme avatud:
E-R 10-17.30

L 10-15
P suletud

Info tel 506 9814
517 5480

www.kuulutaja.ee

OSTAN 
TSAARIRAHASID. 

TEL 516 4685 

e-mail: 
info@rideen.ee

OSTAME KASVAVAT 
METSA JA 

RAIEÕIGUSI.
Metsaraieteenus
Tel 5354 1618

www.haket.ee

MÜÜA SÕELUTUD MULD, 
10 EUROT/TONN.

ASUKOHT LÄÄNE-VIRUMAA

TELEFON 
5364 3269

OÜ ESTMET IE müüb
katuse-, seina- ja sileplekki

(kivi-, trapets- ja 
laineline profi il) 

Hind al. 7 eurot m².
Saadaval 

harja- ja viiluplekid. 
Hind 5 eurot jm

Tel 508 6435

Transpordi võimalus! 
Küsi pakkumist
tel 5682 7009

või 
uhtna.saeveski@gmail.com

UHTNA SAEVESKI 
müüb aastaringselt 
soodsalt ehituslikku 

SAEMATERJALI 
(prussid, lauad),

HÖÖVELMATERJALI
(välis-, sise-, põranda-, 
terrassi-, servamata 

lauad)

AS Virumaa 
Metsatööstus müüb 

sae- ning 
höövelmaterjali. 
Asume Rakveres, 

Näituse 10.

Tel 513 4912

 Ostame  Ostame 
kasvavat kasvavat 

ja ladustatud ja ladustatud 
võsa.võsa.

Raiume võsast puhtaks:Raiume võsast puhtaks:
kraavid, tee- ja põlluääred,kraavid, tee- ja põlluääred,

lepikud, haavikud jne.lepikud, haavikud jne.
Tel 505 2239Tel 505 2239

 

Info tel 5593 3899, 
kaido@reinpaul.ee
www.reinpaul.ee

EHITUS
• Müüa looduslikku, sõelutud ja purus-
tatud kruusa, kruusasõelmeid, killu-
stikku, ehitus ja täiteliiva, sõelutud 
musta mulda. Transpordi võimalus. 
Ehitame platse ja kruusateid.  Tel 5359 
9382. E-mail puistematerjal@mail.ee  

• Müüa erinevas mõõdus saema-
terjali ja kuivi kütteklotse. Tel 505 
2239. E-mail: saematerjal@mail.ee

• Müüa soodsalt saematerjali. Tel 
5614 9448

• Miniekskavaatorid, väikelaa-
durid, lisaseadmed ja varuosad. 
www.revero.ee. revero@revero.ee. 
Tel 523 4510

METS

PÕLLUMAJANDUS
•  Teenustööd teie lihadest: veised, 
sead, lambad, toodame suitsuvors-
te, grillvorste, konserve jne. Tel 528 
8693

•  Müüa soodsa hinnaga sealiha. Vaja-
dusel tükeldamine.  Info tel 5196 2628 
või 5354 3002

• Müüa seemnekartulit varajast „So-
list“, „Lea“, keskvarjane „Maret“ ning 
„Laura“, „Reet“, „Ando“. Hind 0.70 €/
kg. Tel 504 6887

• Müüa hobuse kõdusõnnikut. Pee-
nestatud ja pakendatud (60 l). Koha-
letoomisega. Tel 520 1570

• Müüa sõelutud muld, 8 €/tonn. 
Asukoht Lääne-Virumaa, Vinni. 
Tel 5888 8045

OST
•   Täru Lihatööstus OÜ ostab veiseid, 
noorloomad, pullid, lehmad. Hinnad 
kokkuleppel. Tel 528 8693

• Ostan T25, T16, T40AM, MTZ
traktori. Tel 5565 9595. Paku jul-
gesti!

VANAVARA

OST
•  Ostame tuhandeid vanaaegseid
asju, ka kunsti, mööblit ja väärisme-
talle (valikuliselt läheb ka nõukaaegne 
kraam). Samuti erinevaid kollekt-
sioone: märgid, mündid, postkaardid, 
margid, medalid, paberraha, mõõgad 
jne. Raha kohe, kojukutsed tasuta, üle 
Eesti. Tühjendused majapidamiste 
likvideerimisel. Kauplus Hansa Antiik,  
Pikk 7, Rakvere. Tel 528 2330. Pood on 
lahti T, N ja L

•  Ostan vana voki ja muud kila-kola. 
Tel 5616 5761

• Ostan erinevat vanavara: raa-
matuid, tehnika ajakirju, mööblit, 
rahasid, ordeneid, rinnamärke, 
vimpleid, heliplaate, kellasid, foto-
tehnikat, fotosid, albumeid, raadio, 
lauanõusid, ehteid ja palju muud. 
Kõik vana huvitab! Tel 5872 5458

• Ostan vanu kellasid. Ei pea 
olema töökorras! Võib pakkuda ka 
hambakulda või üksikuid kuld ja 
hõbe ehteid - ka sulatuseks. Kõik 
muud vanad esemed ka huvitavad! 
Tel 5872 5458

• Ostan nostalgilisi nõuka laua-
nõusid, vaase, serviise jne (ka 
üksikud) keraamikat. Huvitavad 
ka merevaigust kaelakee (mak-
san kuni 500 €), sõled, prossid, 
sõrmused, käevõrud, vanad kuld 
ja hõbeehted, karpides lusikad, 
kujud jne. Erineva vanavara (ka 
kolimisjäägid) raamatute ja kunsti 
ost! Tulen ise kohale – raha kohe 
kätte! Tel 5356 0761, Liina

• Ostan nõukaaegset elektroonikat: 
raadiod, lülitid, kaablid jne. Tel 503 
1849

• Ostan vanu lauanõusid, serviise, 
pokaale, Tarbeklaasi värvilisest 
klaasist vaase, kristalli, keraa-
mikat, hõbedast ja kullast ehteid, 
sõlgi, meeste ja naiste käekellasid, 
uure, käevõrusid, merevaiku, 
karpides lusikaid, kohvikanne ja 
piimakanne. Samuti ostan nõu-
kaaegseid raamitud seinapilte, 
maale, akvarelle, kujusid, keraa-
milisi seinaplaate, fotoaparaate, 
fotosid, fotoalbumeid, postkaarte 
jne. Igasuguse huvitava vanavara, 
raamatute ja kunsti ost! Tulen 
ise kohale – raha kohe kätte! Tel 
5649 5292

• Ostan vanu raamatuid, piib-
leid, ehteid, sõlgi, sõrmuseid, 
käevõrusid, merevaiku, münte, 
hõberublasid, kellasid, hõbe-
dat (pitsid, lusikad, portsigarid 
jne). Pakkuda võib ka terveid 
kollektsioone - mündid, märgid, 
postkaardid, automudelid, pa-
berrahad jne. Huvitavad ka vanad 
rinnamärgid, medalid, ordenid, 
koolimärgid, spordimärgid, mär-
gikarbid ja märgivaibad. Pakkuda 
võib igasuguseid esivanematest 
jäänud asju, mis enam kasutust 
ei leia või huvi ei paku! Tulen ise 
kohale – raha kohe kätte! Tel 5649 
5292

• Ostan nõukogudeaegseid ja ka 
vanemaid raamitud seinapilte, 
graafilisi lehti, õlimaale, ak-
varelle, kujusid ja skulptuure. 
Samuti ostan igasuguseid nõuko-
gudeaegseid keraamilisi kujusid, 
kujukesi, skulptuure ja keraamilisi 
seinaplaate. Võib pakkuda ka pilte 
mis vajavad raamimist ja korras-
tamist. Muuda kasutuna seisev 
kunst rahaks! Said päranduseks 
korteri või plaanid kolida? Ostan 
üleliigse vanakraami ja raamatud! 
Tulen ise kohale – raha kohe kätte! 
Tel 5649 5292

• Ostan vanu rahasid, ordeneid, 
rinnamärke, medaleid, postmar-
ke, albumeid, vimpleid, tikutoose
ja palju muud. Kõik vana huvitab! 
Tel 5872 5458

TEATED
•  Vanavara ost/müük ja vahetus 
Rakvere turul, L 16.05 kell 9-15

• Kutsume teid ülesse jumalasõna 
tahet vastu võtma. Igal pühapäeval 
kell 10.00 Rakvere, Viru 8. Avage oma 
süda ja lootus jumalale

• Kingsepp Veera Treiman Kroo-
nikeskuses. Avatud: E, T, N 10.00-
16.00; K 11.00-18.00

• AASTARINGNE ILUTULESTIKE 
MÜÜK! Anna lisaväärtus pidulikele 
hetkedele, meeleoluka tulevärgiga! 
Väikesed ning suured patareid jpm. 
Aprillis-mais saavad põllumehed  
meilt rohtu aplate hanede vastu. See 
toimib. TULEKESKUS, E-R, Pikk 
24B, Rakvere. Tel. 322 5290, 5777
 9999

• Melita Äri. Mai, juuni, juuli - kõik 
kaubad (v.a kodutekstiil) kuni -30 
%. Turu 3, Tapa. Ootame sind 
ostlema! 
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HAUAPLATSI 
ABI

• hauaääriste (rantide)
valmistamine

• hauasamba paigaldus
• liivavedu ja paigaldus
• hauaplatside korrastus 

ja hooldus
Lääne-Virumaal 

ja Järvamaal
Alati soodsamad 

hinnad!
Kasuta võimalust!
Info tel 5843 7800

kuulutused.kuulutaja.ee

LOE
www.kuulutaja.ee

Külmhoidla 
Matusetarbed

Transportteenused

Matusetalituse korraldaja-muusik

RAKVERE MATUSEBÜROO OÜ
Tallinna 15 Rakvere

info@rakverematus.ee
tel 516 4699
büroo 324 4473

MATUSETEENUSED

•Juukselõikus 
•Silmade,-/kulmude 
keemiline värvimine 
•Kõrva- ja ninaaugus-
tamine

RAKVERE
Tuleviku 1, tuba 106

(vana polikliinik)
Tel 554 7151 Kati

ks-stiil.smartnron.ee

HINNAD RAKVERE  TURUL 14. MAIL.  RAKVERE TURUL (LAADA 39).  AVATUD E–P 8.OO–16.OO.
TURUL SUUR VALIK TOMATI-, 

PAPRIKA-, KURGI-, MAASIKA- JA 
MAITSETAIMI!  

KAUNID SUVELILILLED AEDA, RÕDULE 
JA KALMISTULE!

LAUPÄEVAL, 16. MAIL TURUL VANA 
KRAAMI KAUPLEJAD!

INFO TEL 322 3877;  
TURG@OGELEKTRA.EE

KAUBA NIMETUS ÜHIK  HIND

Kartul kg 1.00 – 1.20
Värske kartul imp. kg 2.50
Küüslauk imp. tk 1.00
Maitseroheline (roh. Sibul, till, petersell) kg 10.00 – 15.00
Tomat imp. (vaarika, kollane) kg 4.50 – 5.50
Salati kurk imp. kg 3.50
Väike kurk imp. kg 3.50
Herned, imp. kg 10.00
Maasikad imp. kg 6.00
Mustikad imp. kg 18.00
Murelid, imp. kg 25.00
Arbuus, imp kg 3.50
Mesi 700g purk 6.00
Värsked räimed ja kilud kg 2.40TUTVUS

• 60+ naine Virumaalt tutvub 60+ 
mehega. Tel 5196 3890

• 60+ mees Virumaalt tutvuks naiste-
rahvaga. Tel 5365 7665

MUU
• www.toonklaas.ee

• Nõustamine ja ennustus. SINU 
MURE ON OLULINE: ärevus, üksin-
dus, elumured, mured kaaslasega. 
Helista anonüümsele telefonile: 
900 0006

• Hauaplatside hooldus ning 
piirete ehitus. Pakume hauapii-
rete ehitust ning renoveerimis 
töid, samuti pinnase vahetus (liiv, 
killustik jne). Samuti kõiksugu 
hooldus- ning lihvimistööd. Hin-
nad soodsad. Võta ühendust: tel 
5638 9460, hauaroom@gmail.com, 
www.hauaroom.com/kodu

• Hauaplatside hooldus ja kivide 
puhastus. Korrastame Teie lähedaste 
puhkepaigad Pärnumaal ja Viljandi-
maal. Kivide puhastus ja tähtede vär-
vimine. Platside hooldus ja taimede 
istutus. Fotod tulemusest – enne ja 
pärast! Küsi pakkumist: 528 5981

• Hauaplatside ehitus ja hooldus-
tööd. Killustiku ja liiva vahetus, 
koos aluskanga paigaldusega. 
Hauaplaatide puhastamine. Põõ-
saste ja hekkide väljajuurimine 
jne. Matmise järgne koristus, kääpa 
koristamine. Muud kalmistu hool-
dustööd kokkuleppel. Helista ja 
küsi lisa tel 5677 1646

• Hauaplatside hooldus. Eraisik 
teostab erinevaid hooldustöid Lää-
ne-Virumaal, soodsa hinnaga. Suhtlen 
eesti keeles. Tel 5639 4007

• Kalmistu platside täielik hooldus. 
Tel 5832 8442

Kallis Andres, Siim, Anni
Sügav kaastunne ja langetame pea 

kalli abikaasa, ema 

MERIKE OTSA
surma puhul.

Aive perega

Ükski hea inimene ei kao jäädavalt. 
Ta tuleb meie juurde taas,
esimese päikesekiire
või leebe tuulena.
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KAELA- JA KÄEKETID

18.-23.05

info@candra.ee

Lõõtspilli 2, Rakvere
Vaala keskus

E-R 10-18, L 10-14
tel. 32 23 975

Juveeliäri



VABA AEG

T äna 86 aastat tagasi, 15. mail 
1940. aastal jõudsid Ameerika 
Ühendriikide poelettidele nai-

lonsukad, mis põhjustas kauplustes 
tõelise mäsu.

Kui Ameerika naised 1940. aasta 
mais esimest korda nailonist sukki 
riiulitel nägid, polnud see lihtsalt uus 
toode. See oli siidiapokalüpsis, suka-
revolutsioon ja kerge paanika poo-
dide vaateakende juures. Esimestel 
müügipäevadel kadusid sukad letti-
delt mõne tunniga. Inimesed seisid 
järjekorras nagu ootaksid jumalikku 
õnnistust. Vaateaknad särasid, naiste 
silmad olid lootusrikkad ja rahakotid 
tühjenesid. Nailonsukad polnud liht-
salt rõivaese; need olid ajastu märk, 
naiste iseseisvuse ja tehnoloogilise 
tuleviku sümbol, kus mood ja teadus 
olid sõbralikult kokku saanud.

Keemiaettevõtte E. I. du Pont de 
Nemours and Company ehk lihtsalt 
DuPonti laboris oli nailoni tootmise-
ga tõsiselt tegeldud juba alates 1930. 
aastast. Veebruaris 1935 kroonis Wal-
lace Hume Carothersi juhitud keemi-
kute meeskonna pingutusi edu: saadi 
polümeere, mida sulatamisel sai ker-
gesti niitideks tõmmata. Peagi täiusta-
ti selle materjali abil nailoni tootmise 
meetodit. DuPont võttis leiutisele pa-
tendi 1938. aastal ja 1939. aastal ehi-
tati Delaware’i osariiki esimene tehas 
nailoni tootmiseks. Materjali hakati 
kasutama hambaharjade, õngenööri, 
kirurgiliste õmblusmaterjalide ja suk-
kade valmistamiseks.

Imesukkade testimine
1939. aasta New Yorgi maailma-

näitusel teatas DuPonti asepresident 
Charles Stein nailontooteid tutvus-
tades, et nailonsukad on valmistatud 
ämblikuniitidest õhemast ja terasest 
tugevamast materjalist. Daamid 
avaldasid talle püsti seistes aplausiga 
toetust. Imesukkade testimiseks vali-
ti välja kolm vabatahtlikku. Iga naine 
sai tasuta sukad ja ajalehtede teatel 
kandis toodet kolm nädalat. Ini-
mesed muretsesid, et vaesed naised 
pidid sukki igal õhtul pesema, kuid 
hiljem sai sellest reklaamikampaania 
oluline osa: nailonsukki võibki pesta 
iga päev! „Siidist sukkade kandmine 
nailonist sukkade asemel on nagu 
hobuse eelistamine autole,“ väitsid 
reklaamijad, jagades naistele tasuta 
sukakomplekte.

Pole teada, milline oleks olnud 
nailonist sukkade tulevik, kui Jaa-
pan poleks osalenud Teises maa-
ilmasõjas. Pärast Jaapani sõjalise 
agressiooni algust Hiina vastu 1937. 
aastal ning Ameerika suurtükipaa-
di ja kolme naft atankeri uputamist 
Jangtse jõel Jaapani lennukite poolt 
algatati Ameerika Ühendriikides 
laialdane kampaania, mis kutsus 
üles boikoteerima Jaapani kaupu. 
Kuigi see ei toonud kaasa ametlikku 
embargot, piirati teatud kaupade, 
sealhulgas Jaapani sukkade (nii loo-
duslikust kui kunstsiidist) importi 
Jaapanist.

1939. aastal lõpetasid Ameerika 
Ühendriigid ametlikult Jaapaniga 
sõlmitud kaubanduslepingu ning 
järgnevatel aastatel võeti vastu sea-
dused, mis muutsid kahe riigi vahe-
lise kaubanduse võimatuks. Jaapani 

siidikiu import Ameerikasse peatati. 
USA valitsus arvas, et see otsus on 
Jaapanile valus ning Ameerika naised 
saavad rasketel aegadel ilma lisasiidi-
kleidita üsna hästi hakkama. Võimud 
ei võtnud aga arvesse, et siidi ei kasu-
tatud mitte ainult kleitide ja pluuside, 
vaid ka igapäevaselt vajalike sukkade 
valmistamiseks.

Sukkadest ilma jäänud naised 
hullusid

1940. aasta alguses teatas ajakiri 
Time ameeriklastele kummalisest 
uudisest. See rääkis, et Wilmingtonis 
moodustasid naised igal kolmapäeval 
pikad järjekorrad kohaliku pesupoe 
ukse taha ja niipea, kui uksed avane-
sid, asusid ostma nailonist sukki. Uus 
toode oli kallis – 1,15–1,35 dollarit 
paar (paar naturaalsest siidist sukki 
maksis dollari).

See hullus algas 24. oktoobril 
1939, kui linnas tulid müügile maa-
ilma esimesed sünteetilisest kiust 
sukad. Uudismaterjalist sukad olid 
esialgu kättesaadavad ainult Wil-
mingtoni elanikele, kus asus ette-
võtte DuPont peakorter, ja ainult 
isikut tõendava dokumendi esita-
misel. Naised olid vaimustuses, et 
said oma elastsuseta ja rebenemisele 
kalduvad siidisukad asendada nai-
lonist sukkadega. Toote edu veenis 
DuPonti alustama nailonist sukkade 
masstootmist.

Nailonist sai valmistada väga eri-
nevaid esemeid, kuid DuPont otsus-
tas sellest sukki valmistada ning seda 
mitte Ameerika naiste meelehea saa-
vutamiseks, vaid väga pragmaatilisel 

põhjusel: need garderoobiesemed va-
jasid väga vähe kõrgtehnoloogiat.

1940. aasta mais muutusid nailo-
nist sukad kättesaadavaks mitte ai-
nult Wilmingtoni naistele, vaid kogu 
Ameerikas. Kui 15. mail 1940 jõudis 
New Yorgi kaupluste lettidele enam 
kui 780 tuhat paari sukki, siis müü-
di need läbi samal päeval. Aga aasta 
lõpuks küündis müüdud sukkade arv 
 juba 64 miljonini. Naised hindasid 
uue materjali eeliseid kiiresti: nai-
lonsukad tõmbusid ideaalselt sirgu, 
ilma põlvede või kandade juurest 
välja venimata, ei libisenud alla nagu 
siid ning ümbritsesid jalgu sujuvalt ja 
erootiliselt. Kõik see tõi neile enne-
olematu populaarsuse ja muutis täie-
likult sukatööstust.

Ameerika naised langesid hüstee-
riasse, püüdes uudiskaupa osta; po-
litsei patrullis suuremate kaubama-
jade ees korra pidamiseks. Müüjad 
ja eksperdid märkisid üksmeelselt, 
et ükski teine toode polnud kunagi 
sellist tarbijahüsteeriat tekitanud. 
Paljud naised, kes ei kuulunud õn-
nelike hulka, pidid järgmist kauba-
saadetist ootama. Tolleaegsete aja-
lehtede mõned pealkirjad olid sel-
lised: „Daamid riskivad oma eluga 
võitluses nailonsukkade pärast!” ja 
„Röövlitel õnnestus põgeneda, aga 
sukad päästeti!”

Nailon ei saanud kuigi pikalt olla 
sukkade materjaliks ning taas oli 
süüdi Teine maailmasõda. Pärast 
seda, kui Jaapani merevägi ründas 
7. detsembril 1941 Ameerika sõ-
javäebaasi Pearl Harboris, astusid 
Ameerika Ühendriigid sõtta. Nailon 

TÄNA MAAILMAS

1940: Ameerika naised läksid nailonsukkade pärast kaklema võeti kasutusele sõjatööstuses, kuna 
see osutus suurepäraseks materja-
liks langevarjude tegemiseks, mida 
varem oli valmistatud siidist. Lisaks 
valmistati sõdurite tarbeks nailonist 
ka soomusveste ja moskiitovõrke. 
Seetõttu eksisteerisid aastatel 1941–
1945 talongid, mis lubasid Ameerika 

naistel osta kuni kuus paari nailonist 
sukki aastas.

Leiutise olulisust näitab asjaolu, et 
esimest eksperimentaalset nailonist 
sukapaari säilitatakse Smithsonian 
Institutionis. Aga iga aasta 15. mail tä-
histatakse mitteametlikku püha – nai-
lonsukkade päeva. Ι Allan Espenberg
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